

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6. URB. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11064

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 12 de Julio de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

GRANDES VINOS

DE CHAMPAGNE, de HENRY GOULET (Reims.)

Los más aceptados hasta al día, así en Europa como en América, por su buena calidad y por la baratura de los precios.

SE VENDE EN MADRID	La botella 1/2 botella pesetas.	La botella pesetas.
Verzenay extra.	8	4.25
Carte blanche.	7	3.75
Sillery Mousseux.	6	3.25
Tisana de Champagne.	5	2.75

Representantes en España a quienes se dirijan los pedidos:
D. Salvador Zulueta, plaza de Isabel II, núm. 5, Madrid.

Y D. José Hotel Inglés, Madrid. Caspe, 62, Barcelona. Tornería 11, Jerez de la Frontera.

CASA MARTINO. — CESTAS PARA VIAJE, CON espaldas finas, todos los precios. — ARENAL, 6.

DILIGENCIAS A PANTICOSA. DILIGENCIAS A TRILLO.

L. RAMIREZ, ALCALÁ, NÚM. 12

EL TOCADOR DE VENUS

PERFUMERIA. HORTALEZA 30

GRAN HOTEL DE BIARRITZ

En el punto más pintoresco de Biarritz y cerca del Casino.

GRAN CONFORTABLE. — EXCELENTE COCINA. Y moderados precios. — Cartas desde 6 francos al día.

Almuerzo a 1 franco, con vino. — Comidas 5 francos, con vino.

Ensanche del local. — Nuevo Restaurant al aire libre. — A pesar de ser el Gran Hotel el más importante de Biarritz, es más barato que todos los demás grandes establecimientos.

INCENDIO

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, NÚM. 4

CASANAYOR

Durante el mes de agosto próximo quedará restaurado dicho establecimiento. En el presente mes se liquidan todos los objetos salvados.

ABANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES, PARAGUAS.

JABON PARA VIAJE

Precio de la caja, una peseta. — Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

SOMBREROS DE SEÑORA PARA VIAJE

á precios reducidos por fin de estación. — 3, Alcalá, 3.

COLEGIO DE SAN FERNANDO, SALENAS,

4. Repaso, grado, politécnica y militar.

HELADOS DE VIENA. — ALCALÁ, 42

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

De LA IBERIA.

Elías Balaguer es un guardia municipal que presta sus servicios en el distrito del Centro, y ha sido llamado esta tarde a declarar por el señor Peña, en cuyo despacho ha estado más de dos horas.

La igualdad de apellidos entre el Elías y la Higinia ha sido el motivo de que se le haya citado. Se suponía que fuese hermano de la criada de doña Luciana, y siendo así podría tal vez

su declaración suministrar algún dato importante.

El Elías ha contestado que, á pesar de la igualdad de apellidos, no tiene par entesco alguno con la Higinia, á la cual ni aun conoce personalmente.

El juez Sr. Peña no debió quedar muy satisfecho de las respuestas del guardia, puesto que á los pocos momentos de abandonar éste el juzgado, montaba en un coche de plaza con el Sr. Alix y dos alguaciles del juzgado, encaminándose al domicilio del Elías Balaguer con objeto de hacer en él ciertas investigaciones.

De LA EPOCA.

Un diálogo de las cercanías de la Cárcel-Modelo:

—Dícenme—esclamaba uno— que Higinia no pudo escapar porque la encerraron con llave.

—Yo he oído que ella misma fue la que cerró cuando salió el que mató á su ama.

—Entonces, ¿cómo ni para que estaba la llave debajo del cadáver de la señora? Buena tontería ponerla allí.

—Vaya Vd. á saber... Pudo muy bien ella cerrar y guardarse la llave en el pecho, por ejemplo, con intención de huir en cuanto sospechara que nadie podría verla ni perseguirla; pero si luego estuvo, como cuentan, moviendo el cadáver, lavando la alfombra, etc., puede que se le cayese (que no la sintiera), porque con la alfombra no haría ruido, y que al prender fuego á su señora, quedara el cadáver encima de la llave. Luego pudo buscarla; pero no verla, y entonces tomó el partido de aguantarse, pues no tenía por donde salir.

De EL ESTANDARTE.

«En ninguna capital de la Europa civilizada, excepto Madrid, se permite que estén abiertos los cafés ni los sitios públicos de diversion más allá de las doce de la noche. Se supone que todo el mundo trabaja y el que tiene que levantarse temprano para el trabajo no puede estar de huelga á las altas horas de la madrugada.»

«La policía debe vigilar, por consiguiente, á las personas que frecuentan esos sitios, y que necesitan para vivir dedicarse á una ocupación honrosa, ni la tienen ni la buscan, y viven del vicio, de la crapula ó de la estafa.»

De EL LIBERAL.

Hasta ahora no se ha suspendido de empleo y sueldo ni se ha procesado á ningún empleado de la Cárcel-Modelo.

No se ha verificado todavía la confrontación entre José Varela y la filiación que aparece en los libros de la Cárcel-Modelo.

«Parece que el martes á la una se presentó en casa del señor marques de Alcañices un escribano, preguntando á aquel si era cierto que estando acompañado del señor marques de Sotomayor y otros, había oído decir que al hijo de la víctima del crimen de la calle de Fuencarral se le ha visto por Madrid, y por tanto que haya salido de la Cárcel.»

«El duque de Sexto manifestó, según hemos oído, que el marques de Sotomayor está ausente de Madrid por la muerte de su hermano el marques de Gelves, que no le ha visto hace tres meses, y por tanto que en compañía del marques de Sotomayor no ha oído aserto de ningún género.»

«Esto parece que es lo ocurrido en casa del señor marques de Alcañices.»

«Considerase seguro que se abrirán dos nuevos procesos: uno por infidelidad en la custodia de los presos y otro sobre publicación de actuaciones secretas.»

«El Sr. Millán Astray no asistió á ninguna de las diligencias de ayer.»

«El secretario del juzgado instructor Sr. Muñoz, se presentó ayer por la mañana en el despacho del banquero Sr. García Calamarte con objeto de evacuar una diligencia.»

«Pregunto al jefe de la casa si había conocido á la señora viuda de Varela, y si se le habían pagado algunas cantidades.»

Le contestaron que únicamente la conocía el cajero, con quien se había entendido las veces que estuvo á cobrar letras.

«Esas fueron tres: una en mayo, otra en noviembre del año pasado y la última en enero del corriente.»

Ayer tarde se dictó auto prorrogando la in-comunicación de las procesadas Higinia Balaguer y Dolores y María Avila.

«La primera muestra mucha entereza y seriedad y comió ayer perfectamente. Dolores Avila comió muy poco. María se encuentra en un estado tal de abatimiento, que se teme que se quebrante su salud.»

«Siguen incommunicados también Varela, Medero, Lossa y Avelino Gallego.»

De EL GLOBO.

Los rumores referentes á la dimisión del juez instructor Sr. Peña, y á la apertura de dos procesos, por infidelidad en la custodia de presos el uno, y por publicación de actuaciones secretas el otro, no estaban confirmados anoche á última hora.

«Lo que sí resulta es una confusión tan grande, por lo ménos, como hace nueve días.»

De EL IMPARCIAL.

«¿Qué dije al juez Higinia Balaguer? Unos aseveran que mantuvo las manifestaciones hechas en la última de sus declaraciones, refiriendo punto por punto la manera como se cometió el crimen, si bien se notaron algunas contradicciones en el relato.»

«Ha hecho alusión á otro individuo que ignoramos si es alguno de los que están presos en la actualidad en la Cárcel-Modelo.»

«No recuerda Higinia en qué establecimiento compró la botella de petróleo, porque estaba tan aturrida con lo que ocurría, que entró en la primera tienda que le depuso el acaso, y después anduvo por ahí hasta que halló á la Manuela y la entregó los cuatro mil reales.»

«Otros dicen que Higinia había dado inventado otra nueva versión respecto á la manera de como se efectuó el crimen, añadiendo que ella se había encerrado en la cocina, y que por lo tanto, no pudo presenciar los hechos porque se la preguntaba.»

«Lo que parece indudable es que el juez la estuvo acosando á preguntas, haciéndoselas diversas antes de contestar á las anteriores para desconcertarla y procurar sacar la luz de este verdadero caos.»

«No debió, sin embargo, ser muy afortunado, porque al salir el juez no mostraba señales de hallarse satisfecho.»

«Hoy probablemente volverá á hablar con ella y llevarla á la Cárcel-Modelo.»

«Es probable que el día de hoy sea decisivo para el proceso. No podemos decir más.»

De LA CORRESP. DE VALENCIA.

«Los esposos Cantos.—Como ya dijimos, vivía este matrimonio en la habitación segunda de la casa núm. 14, calle de Colon.»

«Al decir de vecinos y amigos, Antonia y Ramon cuestionaban continuamente, y aun algunas veces de las palabras pasaban á las obras, con grande escándalo del vecindario.»

«Con respecto á la fidelidad de ambos esposos, tampoco debemos decir nada, ni es correcto dar detalles de interioridades de familia.»

«Un sujeto, de nombre Peco Muñoz, de quien luego nos ocuparemos, fué el redentor en muy diversas ocasiones, hasta el punto de que hace próximamente un año hubo el Ramon de valerse de la policía para hacerle salir de casa, y ya desde aquella fecha, al decir de los porteros, no ha vuelto á visitar la casa de los esposos Cantos.»

«El 3 de junio.—Nada advirtieron los vecinos de la casa núm. 14 de la calle de Colon que pareciera extraño en los días que precedieron al 3 de junio último. En este día, á las tres de la tarde, se marchó Ramon, y una hora

después salió su esposa Antonia hacia la calle de Ruzafa.»

«Por la noche regresó Cantos á su morada, y aunque Antonia tenía costumbre de volver al hogar doméstico, siempre que salía, entre siete y ocho de la noche, no regresó aquel día, y sin embargo, su marido no salió de casa ni preguntó una sola palabra á los porteros acerca de su esposa.»

«Paco Muñoz.—Hemos citado arriba este nombre, á quien juzgamos el principal protagonista del horrible drama, y vamos á hacer alguna historia de dicho sujeto.»

«Este es alto, delgado, amarillo, con bigote claro, calvo, enfermizo, hijo de un honrado coronel del ejército, residiendo en Morella. Tiene 46 años de edad, y revela haber recibido de muchacho esmerada educación. Viste con alguna elegancia, y aunque se titula tenedor de libros, solo ejerce esta profesión para su uso particular.»

«En el mes de marzo último tuvo ocasión de ver á un amigo suyo, estudiante de derecho natural de Albacete, que estaba de huésped en casa de Juan Martí, calle de Valerillo, núm. 7, cuarto segundo, llavero de la cárcel.»

«En primeros de abril último suplicó al Martí le admitiera en clase de pupilo, y conseguido su propósito, pasó á ocupar una modesta habitación.»

«Desde aquella fecha hacia en casa una vida ejemplar; se levantaba casi siempre á las siete y media, y el mismo pozaba, se ponía agua en la palangana, se cepillaba la ropa y se lavaba; luego tomaba un modesto almuerzo y se marchaba, no regresando á casa hasta la una de la tarde, hora en que comía. A las tres se marchaba otra vez; volvía á comar á las ocho y salía hasta las once ó las doce de la noche.»

«El día 4 de junio se marchó de casa después del almuerzo, y dijo á la patrona que no le esperasen á comer porque tenía que ir al Grao. El día anterior, esto es, el mismo en que desapareció de su casa la Antonia, cuando estaba comiendo Muñoz, tuvo un ligero cólico.»

«Ramon Cantos.—Así se llama el esposo de la Antonia Cantos.»

«Ya hemos dicho que el día 3 no hizo gestión alguna para averiguar el motivo de la tardanza de su esposa. El día 4 se presentó al jefe de vigilancia, Sr. Ruescas, y le dijo que su mujer se había fugado de la casa marítima, llevándose una gruesa suma, y que nada le importaba de su esposa, pero sí el dinero.»

«Posteriormente estuvo en casa de Martí preguntando por Muñoz, y manifestando que sospechaba que su esposa se había fugado con este sujeto. Dijo también al Martí que ella no se había llevado dinero alguno, y si solo unos pendientes que valían 40 ó 50 duros, un reloj de oro y una sortija.»

«No parece que preocupaba mucho á Cantos la desaparición de su esposa, cuando el día 5 del mes actual, esto es, un mes después de la supuesta fuga, se despidió de los vecinos diciendo que iba á pasar quince días en Barcelona, y el mismo día por la mañana fué acompañado del portero á la estación, donde tomó billete, se ignora para dónde. El portero le dejó la maleta y regresó á casa, no sabiendo si se marchó solo ó en compañía, aunque se sabe que no le faltó esta.»

«Registro en casa de Muñoz.—Al anocheecer de ayer se personó el juzgado en el cuarto que ocupaba Paco Muñoz, procediendo á reconocer el mismo. Encontró dos cajas de madera, un cofre y dos maletas con ropas y papeles, de algunos de los cuales se incautó el Sr. Trillas. También ocupó varios frascos conteniendo sustancias medicinales, las que han sido remitidas á Madrid para su análisis; un tratado de materia médica y un recetario.»

«Juan Martí ha dicho que las sillas limitadas á las de Victoria que se han encontrado en la casa en donde se cometió el crimen son suyas, y se las llevó un mozalvete, por orden de Muñoz, el día 1.º de junio, para una casa de juego.»

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—El dinero está preparado.
—Tened la bondad entonces de entregarme cinco mil francos, que remitiré al notario encargado de redactar la escritura y decidme vuestro nombre y apellido.
—Yo no soy sino el intermediario,—dijo Leopoldo turbándose un poco.
—Entonces, como se llama el comprador?
—Clara Gervais.
—Soltera ó casada?
—Soltera.
—¿Su domicilio?
—Calle de los Lions-Saint-Paul, número 27.
—Desearía que la escritura se firmara en el domicilio de la señorita Gervais. ¿Es posible?
—Perfectamente. Avisado el notario, se presentará en la calle de los Lions-Saint-Paul ó delegará en su pasante.
—¿Cuándo podrá tener lugar la firma?
—Mañana, sin falta.
—¿A qué hora?
—A las once de la mañana, si os parece.
—Seguramente... A las diez y media iré á buscar al notario á su casa... Tened la bondad de darme sus señas.
—Mr. Thierry, calle Dauphine, número 26.
Leopoldo escribió algunas palabras sobre su agenda y prosiguió:
—Ahora, caballero, no me queda más que entregáros los cinco mil francos...
—De los cuales voy á daros recibos... ¿A qué nombre?
—Al mío... Leopoldo Joubert.
—El procurador fijó vivamente los ojos en el joven.
—Leopoldo Joubert!... repitió.—Seriais acaso pariente del señor Plácido Joubert, de la calle Geoffroy-Marie?
—Soy su hijo... ¿Conocéis á mi padre?
—Todo el mundo conoce al agente de negocios más hábil, y según dicen, más rico de París... Su despacho vale más que una notaría... bajo el punto de vista pecuniario, se entiende... Aquí tenéis vuestro recibo, señor Joubert, y voy á hacer de modo que el notario esté á vuestra disposición mañana temprano... Leopoldo se alejó encantado.

teatrales con sus fechas de estreno y carteles de teatro.
En vez de lijeros pinceles, brochas con mangos de tres centímetros de diametro y de un metro cuarenta centímetros de largo.
Como paleta, una gran bandeja en la cual están alineados tarros de barro llenos de colores.
En esos tarros es de donde el escenógrafo saca con sus brochas los tonos que estiene sobre el lienzo y que, desiguales y chillones á la luz del día, se convierten en armoniosos y suaves á la luz artificial de las baterías del escenario.
Rogamos á nuestros lectores tengan la bondad de acompañarnos á lo último de la calle de Montparnasse; junto al Luxembourg, á casa de uno de nuestros renombrados escenógrafos.
En su taller enteramente parecido á un vasto mercado, volveremos á encontrar á los cuatro jóvenes—que ya conocemos por haberlos visto en la calle del Sena—que se habían cotizado de broma, para comprar un billete de la Lotería tunecina y que se cruzaron en el camino con Clara Gervais, llevando en la mano el billete de la lotería de las Artes industriales que acababa de heredar.
Aquellos cuatro jóvenes, ya hemos dicho que se llamaban Adriano Couvreur, Jacobo Layaud, Carlos Vivier y Claudio Fremy.
El pintor jefe del taller preparaba bocetos en un despacho con vidrieras.
Dos inmensos telones estaban clavados en el suelo.
Adriano Couvreur se había dedicado especialmente al paisaje y trabajaba en el primero de los dos telones en compañía de Layaud y Fremy.
Estos tarareaban mientras proseguían su trabajo, pero Adriano permanecía silencioso. Manejando de una manera casi maquiavelica la brocha que tenía cogida por el mango, estendía de un azul vaporoso y de un rosa pálido sobre las nevadas cimas que cerraban el horizonte de su lienzo.
Parecía pensativo y sus pensamientos debían ser indudablemente sombríos.
Cludio Fremy, ocupado en la parte baja del telon en sombrear el tronco de una gruesa encina cuyo follaje servía de contraste para el segundo plan del lienzo, le miraba de vez en cuando á hurtadillas.
—¿Qué diablos le sucede?—se preguntaba.—Desde que compramos nuestro billete de lotería, Adriano tiene cara de entiero, él tan alegre de costumbre... el más alegre de los cuatro... ¡Palabra de honor, ya me inquieta este muchacho!...
En el momento en que Fremy se hacía in petto esta reflexión, una voz clara y vibrante —la de Jacobo Layaud—se dejó oír desde el otro extremo del taller.
—¿Sabes, Fremy,—decía aquella voz— que dentro de tres días habrá el sorteo de la Lotería tunecina, por consiguiente nos caerá algún premio, no puede ser de otro modo... porque no hubiera valido la pena de comprar un billete sino debíamos ganar nada... ¿Qué haremos del dinero?

que me pasa mi padre viviríamos allí muy felices...
Solo que...—añadió el gomo rasandose la oreja—para comprar el inmueble en cuestión, se necesita dinero... y tambien lo necesitaré para vestir á Clara con cierto chic, porque la pobre niña no tiene que ponerse.
Todo eso cuesta mucho dinero, y si pido fondos á papá me va á echar la escandalosa... ¿Cómo haré para conseguirlo?... ¡Bah! me pasará sin papá... Voy á buscar primero la casa y luego iré á la de mi amigo Jacquier... el enemigo íntimo de mi papá.
Las casas de campo para vender en los alrededores de París, casi abundan tanto como los guijarros en las orillas del mar.
Al día siguiente por la mañana Leopoldo buscó y encontró en Fontenay-sous-Bois, un chatelet amueblado, grande como un juguete de niño, oculto coquetamente bajo los árboles, en un jardín de cien metros, y por el cual le pidieron veinticinco mil francos...
Era preciso, para tratar de la compra, dirigirse á un notario de París, cuyo nombre y señas le indicaron.
El joven pidió enarreado y ocho horas de reflexión, volvió á París, y dirigiéndose al número 7 de la calle Bleue, subió la escalera hasta el entresuelo, abrió una puerta sobre la que se veía una plancha de cobre en la que se leía esta palabra CONTENCIOSO, y se halló en la antecámara de un agente de negocios.
—Está visible el señor Jacquier,—preguntó á un empleado que escribía sentado delante de una mesa y que le saludó como si le conociera, contestándole:
—Sí, señor; Mr. Jacquier, está siempre visible para vos...
Jacquier,—el enemigo íntimo de Plácido Joubert, según decía Leopoldo,—era un hombre de unos treinta años y de fisonomía movable.
Levantóse sonriendo, alargó la mano á Leopoldo y exclamó:
—Querido amigo! Hace lo ménos tres semanas que no se os ha visto por aquí... ¿Cómo vamos de salud? Sentáos y decidme qué os trae por aquí...
—¡Ah! ¡pardiez! mi querido señor Jacquier, ya os lo debéis figurar...—dijo Leopoldo riendo.—Os necesito.
—¿Cómo es eso, vuestro señor padre, mi muy rico y muy ilustre colega, aprieta cada vez más los cordones de su bolsa?...
—En efecto... cada vez más... pero es con buena intención... va amontonando dinero para mí... luego me dejará una inmensa fortuna, mi buen papá...
—Si, muchos millones, ya lo sé... y de no ser así, á pesar de que sois un joven encantador, podréis estar seguro, que no os abriría como hago, mi modesta caja...
—¡Ah! sí, ¡es rico vuestro padre, pero es un individuo muy desagradable y un mal colega!... Cada vez que yo me acerco á él, me hace alguna operación, me la quite...
—Hace poco me arrebata un negocio de unos terrenos en el que hubiera podido ganarme veinticinco mil francos... ¡ha sido un golpe duro de veras! ¡Es muy listo, vuestro padre!...

¡Oh! ¡muy listo! ¡De primera fuerza!... Le hago plena justicia, pero no le quiero...
—¡Oh! ¡sarpasista! ¡el tampoco os quiere mucho!... ¡No hubo en otro tiempo algo entre los dos!
—Nada de particular... Rivalidades de oficina, nada más... Me jugó algunas partidas serranas pero estaba en su derecho... Tarde temprano conseguí mi revancha... pero no alejamos del motivo de vuestra visita... ¿Cuánto necesitáis?...
XVII.
Leopoldo había hecho mentalmente su cuenta.
—Veinticinco mil francos para pagar el chatelet, quince mil para vestir á Clara Gervais y comprarla algunas alhajas, y diez mil para gastos imprevistos y tener algún dinero más á mano.
De modo que á la pregunta de Jacquier ¿Cuánto necesitáis? contestó sin vacilar:
—Cincuenta mil francos.
Jacquier hizo un gesto muy pronunciado, y repitió:
—¡Cincuenta mil francos!... ¡Pardiez! ¡vaya un pedir!...
—Es una bagatela...
—¡Para mi colega millonario de la calle de Geoffroy-Marie podrá ser, pero no para mí! Vuestra cuenta sabe mucho ya... pues me debéis ciento veinte mil francos...
—Os los debo, no lo niego; pero me los prestéis contando los intereses, y como éstos no son flojos, disminuyen mucho las cantidades que habeis desembolsado...
—¿Creéis acaso que vuestro padre presta á baldel?—preguntó Jacquier con tono seco.—¿Cuándo llegare y á cobrar estos ciento veinte mil francos, decidme?
—¿Cuándo llegue á la mayor edad?—balbuceó Leopoldo desconcertado, á pesar de su acostumbrado cinismo.
—¡No por cierto!... Entonces no tendréis derecho sino á la miserable suma de ciento veinte mil francos, reconocida á vuestra madre por Plácido Joubert en el contrato de matrimonio... ¡Pues bien! debéis más del doble, porque no me pedis prestado solo á mí.
Es inútil que me lo neguéis, tengo pruebas de ello, porque que hace pocos días he comprado á Ricaux todos sus pagarés, al mismo tiempo que su agencia de negocios que hemos unido á la mía...
Leopoldo palideció.
—¡Habeis comprado todos los pagarés de Ricaux... balbuceó con voz trémula...
—Todos, sin excepción...
Jacquier recaló fuertemente estas últimas palabras, y prosiguió:
—Incluso cierta escritura de diez mil francos... No insisto más... ya sabéis lo que quiero decir. Hubiera podido y podría aun causaros muchos perjuicios esa escritura, pero sois joven y considero esta... lijereza como una falta de vuestra juventud... Es preciso ser indulgente en la vida...
De pálido que estaba el rostro de Leopoldo, se volvió carmesí.

Pocos de nuestros lectores saben en realidad lo que es un taller de pintor de decoraciones.
—Un taller de esta clase no tiene parecido alguno con el de un pintor de cuadros, aunque sean cuadros de historia, y por modesto que sea, no puede ocupar un espacio menor de trescientos metros de superficie.
No es sobre un caballete, por muy gigantesco que sea, que el escenógrafo pinta sus lienzos, sino en el suelo, y bajo la luz directa del vasto techo de cristales.
Aquella inmensa sala, con sus vigas aparentes, se asemeja más á un mercado que á cualquier otra cosa.
Sobre las paredes pintadas al temple, no hay tapices preciosos, ni trofeos de armas, ni cachivaches de lujo, sino algunos bocetos al carbon, algunas caricaturas: títulos de obras

de teatro.
En vez de lijeros pinceles, brochas con mangos de tres centímetros de diametro y de un metro cuarenta centímetros de largo.
Como paleta, una gran bandeja en la cual están alineados tarros de barro llenos de colores.
En esos tarros es de donde el escenógrafo saca con sus brochas los tonos que estiene sobre el lienzo y que, desiguales y chillones á la luz del día, se convierten en armoniosos y suaves á la luz artificial de las baterías del escenario.
Rogamos á nuestros lectores tengan la bondad de acompañarnos á lo último de la calle de Montparnasse; junto al Luxembourg, á casa de uno de nuestros renombrados escenógrafos.
En su taller enteramente parecido á un vasto mercado, volveremos á encontrar á los cuatro jóvenes—que ya conocemos por haberlos visto en la calle del Sena—que se habían cotizado de broma, para comprar un billete de la Lotería tunecina y que se cruzaron en el camino con Clara Gervais, llevando en la mano el billete de la lotería de las Artes industriales que acababa de heredar.
Aquellos cuatro jóvenes, ya hemos dicho que se llamaban Adriano Couvreur, Jacobo Layaud, Carlos Vivier y Claudio Fremy.
El pintor jefe del taller preparaba bocetos en un despacho con vidrieras.
Dos inmensos telones estaban clavados en el suelo.
Adriano Couvreur se había dedicado especialmente al paisaje y trabajaba en el primero de los dos telones en compañía de Layaud y Fremy.
Estos tarareaban mientras proseguían su trabajo, pero Adriano permanecía silencioso. Manejando de una manera casi maquiavelica la brocha que tenía cogida por el mango, estendía de un azul vaporoso y de un rosa pálido sobre las nevadas cimas que cerraban el horizonte de su lienzo.
Parecía pensativo y sus pensamientos debían ser indudablemente sombríos.
Cludio Fremy, ocupado en la parte baja del telon en sombrear el tronco de una gruesa encina cuyo follaje servía de contraste para el segundo plan del lienzo, le miraba de vez en cuando á hurtadillas.
—¿Qué diablos le sucede?—se preguntaba.—Desde que compramos nuestro billete de lotería, Adriano tiene cara de entiero, él tan alegre de costumbre... el más alegre de los cuatro... ¡Palabra de honor, ya me inquieta este muchacho!...
En el momento en que Fremy se hacía in petto esta reflexión, una voz clara y vibrante —la de Jacobo Layaud—se dejó oír desde el otro extremo del taller.
—¿Sabes, Fremy,—decía aquella voz— que dentro de tres días habrá el sorteo de la Lotería tunecina, por consiguiente nos caerá algún premio, no puede ser de otro modo... porque no hubiera valido la pena de comprar un billete sino debíamos ganar nada... ¿Qué haremos del dinero?

que me pasa mi padre viviríamos allí muy felices...
Solo que...—añadió el gomo rasandose la oreja—para comprar el inmueble en cuestión, se necesita dinero... y tambien lo necesitaré para vestir á Clara con cierto chic, porque la pobre niña no tiene que ponerse.
Todo eso cuesta mucho dinero, y si pido fondos á papá me va á echar la escandalosa... ¿Cómo haré para conseguirlo?... ¡Bah! me pasará sin papá... Voy á buscar primero la casa y luego iré á la de mi amigo Jacquier... el enemigo íntimo de mi papá.
Las casas de campo para vender en los alrededores de París, casi abundan tanto como los guijarros en las orillas del mar.
Al día siguiente por la mañana Leopoldo buscó y encontró en Fontenay-sous-Bois, un chatelet amueblado, grande como un juguete de niño, oculto coquetamente bajo los árboles, en un jardín de cien metros, y por el cual le pidieron veinticinco mil francos...
Era preciso, para tratar de la compra, dirigirse á un notario de París, cuyo nombre y señas le indicaron.
El joven pidió enarreado y ocho horas de reflexión, volvió á París, y dirigiéndose al número 7 de la calle Bleue, subió la escalera hasta el entresuelo, abrió una puerta sobre la que se veía una plancha de cobre en la que se leía esta palabra CONTENCIOSO, y se halló en la antecámara de un agente de negocios.
—Está visible el señor Jacquier,—preguntó á un empleado que escribía sentado delante de una mesa y que le saludó como si le conociera, contestándole:
—Sí, señor; Mr. Jacquier, está siempre visible para vos...
Jacquier,—el enemigo íntimo de Plácido Joubert, según decía Leopoldo,—era un hombre de unos treinta años y de fisonomía movable.
Levantóse sonriendo, alargó la mano á Leopoldo y exclamó:
—Querido amigo! Hace lo ménos tres semanas que no se os ha visto por aquí... ¿Cómo vamos de salud? Sentáos y decidme qué os trae por aquí...
—¡Ah! ¡pardiez! mi querido señor Jacquier, ya os lo debéis figurar...—dijo Leopoldo riendo.—Os necesito.
—¿Cómo es eso, vuestro señor padre, mi muy rico y muy ilustre colega, aprieta cada vez más los cordones de su bolsa?...
—En efecto... cada vez más... pero es con buena intención... va amontonando dinero para mí... luego me dejará una inmensa fortuna, mi buen papá...
—Si, muchos millones, ya lo sé... y de no ser así, á pesar de que sois un joven encantador, podréis estar seguro, que no os abriría como hago, mi modesta caja...
—¡Ah! sí, ¡es rico vuestro padre, pero es un individuo muy desagradable y un mal colega!... Cada vez que yo me acerco á él, me hace alguna operación, me la quite...
—Hace poco me arrebata un negocio de unos terrenos en el que hubiera podido ganarme veinticinco mil francos... ¡ha sido un golpe duro de veras! ¡Es muy listo, vuestro padre!...

¡Oh! ¡muy listo! ¡De primera fuerza!... Le hago plena justicia, pero no le quiero...
—¡Oh! ¡sarpasista! ¡el tampoco os quiere mucho!... ¡No hubo en otro tiempo algo entre los dos!
—Nada de particular... Rivalidades de oficina, nada más... Me jugó algunas partidas serranas pero estaba en su derecho... Tarde temprano conseguí mi revancha... pero no alejamos del motivo de vuestra visita... ¿Cuánto necesitáis?...
XVII.
Leopoldo había hecho mentalmente su cuenta.
—Veinticinco mil francos para pagar el chatelet, quince mil para vestir á Clara Gervais y comprarla algunas alhajas, y diez mil para gastos imprevistos y tener algún dinero más á mano.
De modo que á la pregunta de Jacquier ¿Cuánto necesitáis? contestó sin vacilar:
—Cincuenta mil francos.
Jacquier hizo un gesto muy pronunciado, y repitió:
—¡Cincuenta mil francos!... ¡Pardiez! ¡vaya un pedir!...
—Es una bagatela...
—¡Para mi colega millonario de la calle de Geoffroy-Marie podrá ser, pero no para mí! Vuestra cuenta sabe mucho ya... pues me debéis ciento veinte mil francos...
—Os los debo, no lo niego; pero me los prestéis contando los intereses, y como éstos no son flojos, disminuyen mucho las cantidades que habeis desembolsado...
—¿Creéis acaso que vuestro padre presta á baldel?—preguntó Jacquier con tono seco.—¿Cuándo llegare y á cobrar estos ciento veinte mil francos, decidme?
—¿Cuándo llegue á la mayor edad?—balbuceó Leopoldo desconcertado, á pesar de su acostumbrado cinismo.
—¡No por cierto!... Entonces no tendréis derecho sino á la miserable suma de ciento veinte mil francos, reconocida á vuestra madre por Plácido Joubert en el contrato de matrimonio... ¡Pues bien! debéis más del doble, porque no me pedis prestado solo á mí.
Es inútil que me lo neguéis, tengo pruebas de ello, porque que hace pocos días he comprado á Ricaux todos sus pagarés, al mismo tiempo que su agencia de negocios que hemos unido á la mía...
Leopoldo palideció.
—¡Habeis comprado todos los pagarés de Ricaux... balbuceó con voz trémula...
—Todos, sin excepción...
Jacquier recaló fuertemente estas últimas palabras, y prosiguió:
—Incluso cierta escritura de diez mil francos... No insisto más... ya sabéis lo que quiero decir. Hubiera podido y podría aun causaros muchos perjuicios esa escritura, pero sois joven y considero esta... lijereza como una falta de vuestra juventud... Es preciso ser indulgente en la vida...
De pálido que estaba el rostro de Leopoldo, se volvió carmesí.

Registro en la casa de Cantos.—A las diez de la mañana de hoy, el juez se ha presentado en la casa de los esposos Cantos...

Ya ha publicado la Dirección General de Rentas el prospecto para el sorteo de la lotería que se ha de celebrar en Madrid el 22 de diciembre del presente año.

Constará de 50000 billetes a 500 pesetas cada uno, divididos en décimos a 50 pesetas, distribuyéndose 18.250.000 pesetas en 7.637 premios...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos sobre movimiento de personal de la magistratura.

Real orden nombrando y jubilando registradores de la Propiedad.

Real orden disponiendo que se verifiquen exámenes de oposición en el mes de noviembre del corriente año para proveer plazas de maquinistas.

HACIENDA.—Real decreto nombrando administrador de contribuciones de Madrid a don Juan Francisco Potous.

GOBERNACION.—Real decreto nombrando vocal del Real Consejo de Sanidad a D. Félix de Echazur.

ULTRAMAR.—Real decreto haciendo extensivas a las Islas Filipinas las prescripciones de los artículos 14 del presupuesto general de Cuba y 8.º del de Puerto Rico sobre declaraciones de haberes pasivos de los empleados de Ultramar.

Otro nombrando director general de Gracia y Justicia de este ministerio a D. Miguel de la Guardia.

Otro mandando que en lo sucesivo se publiquen en la Gaceta de Madrid y respectivamente en las de la Habana, Puerto Rico y Manila los nombramientos, cesantías, jubilaciones, permutas y traslaciones de los funcionarios del orden judicial y fiscal.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Una violenta tempestad ha ocasionado en el llave varios siniestros marítimos.

Noticias directamente recibidas de Strasburgo y de Muthouse hacen prever nuevas disposiciones encaminadas a separar a la Alsacia-Lorena de Francia.

El capitán de Carlos V murió, víctima de su deber, por no querer abandonar su barco mientras quedase alguna persona a bordo.

El importante periódico científico Butsch Medical Journal dice que está autorizado para declarar que el doctor Morell Mackenzie, por deferencia a voluntades que deba respetar, no contestará ahora al dictamen de los médicos alemanes, pero que desea que se sepa desde luego que dicho documento contiene graves inexactitudes y aseveraciones erróneas.

De nuestro corresponsal especial cerca de la corte, recibimos la siguiente carta: A la bondad del señor ministro de Fomento, debo haber venido a esta hermosa población en el tren rojo y quiero que mis primeras frases sean de gratitud para el Sr. Canalejas, por la cariñosa acogida que ha dispensado al corresponsal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y para su secretario particular, Sr. Herreros, tan deferente y amable como el citado consejero de la Corona.

S. A. R. la infanta doña Eulalia, que fué despedido de su hotel de la Castellana a la estación del Norte, en coche abierto y con los caballos al paso, se encuentra delicada de salud.

El numeroso público que en Madrid despidió a la familia real, vio que la infanta fué trasladada al coche salón en una silla de mano, y que se instaló desde luego en una cama colgada.

En ella ha hecho todo el viaje, sin otra novedad que la molestia consiguiente en una expedición de quince horas. A su lado se hallaban de continuo el infante D. Antonio, el doctor Camison, médico de S. A. A. los marqueses de Peñaflorida y el Sr. Vega.

Hasta Villalba acompañaron a S. M. la reina el capitán general de Castilla la Nueva y el gobernador civil Sr. Aguilera. En dicho punto abandonó el tren real la línea general del Norte, para emprender la marcha por la nueva que conduce a Segovia. S. M., que anticipó una hora su viaje, para ver las obras, fijó su atención en las trincheras, que son notables por la valentía con que están hechas, en las curvas que ha hecho necesarias los accidentes del terreno, y en el gran túnel de Cercedilla. La nueva línea va entre Guadarrama y Navacerrada y necesita que se utilicen algunos detalles para hallarse en estado de perfecta explotación.

El alcalde y el vecindario de Cercedilla agradecieron a los augustos viajeros con la sencillez propia de un pueblo de la Sierra, pero de modo muy entusiasta.

Con las mismas manifestaciones de adhesión fueron recibidas S. M. M. y A. A. en Espinar, Otero y La Losa.

El tren pasa por Ríofrío y los viajeros contemplan a corta distancia el palacio que se eleva en el centro de aquella posesión del Patrimonio.

Por telégrafo anunció que Segovia hizo a la familia real un recibimiento muy cariñoso. El público se extendía desde las agujas a la estación, apiñándose y disputando los primeros puestos, para ver mejor la llegada del tren.

Era muy difícil cruzar el andén y llegar de esta suerte a la estación telegráfica; pudo conseguirlo con gran esfuerzo, y tuvo el desengaño de saber que era solamente para el servicio de la empresa y no del público, como de ella se oía.

Mi telegrama de Segovia habrá llegado a su destino por la complacencia de un joven que aceptó el encargo de llevarlo a la población.

Entre dicha capital y Medina se sirvió la comida a la reina, que invitó a su mesa a la condesa de Sororóndegui, a la duquesa de Medina-Sidonia, a los ministros Sres. Alonso Martínez y Canalejas, a los jefes superiores de Palacio y a los generales del cuarto militar.

S. A. la infanta D.ª Isabel se despidió en Segovia y marchó enseguida a la Granja con la condesa de Superunda y los marqueses de Najera. En la citada capital ofreció sus respetos a la reina el señor conde de Obispo.

Las once se retiró a descansar la augusta señora.

En Valladolid se hallaban en el andén las autoridades y un gentío inmenso; en las demás estaciones salieron a cumplimentar a la reina las autoridades.

En Vitoria saludó a S. M. el capitán general de las Vascongadas, que se incorporó a la comitiva regia y ha venido a San Sebastián; en Alsasua esperaban la llegada del tren las autoridades de Navarra y en Zumarraga el gobernador de Guipúzcoa, Sr. Jiménez de Lorma, y una comisión de la Diputación provincial presidida por D. Ramón Zavala, jefe de los radicales de esta comarca, que acompañó a la reina hasta el término del viaje en el coche salón de S. M.

En todas las estaciones se veía el elemento oficialmente numerosa representación del vecindario. En Tolosa figuraban entre las masas populares algunos curules de notoriedad en la pasada guerra civil.

La llegada de la reina a San Sebastián fué saludada con repeticiones vivas en el andén y en las calles del tránsito, repique de campanas, cohetes y otras manifestaciones de alegría.

La colonia vareniega, que todavía no es numerosa, y la gente del país se confundían para saludar a la augusta señora, que hizo su entrada en coche abierto llevando en sus brazos al rey niño, a su izquierda a la princesa de Asturias y en frente a la infanta D.ª Teresa y a la nodriza de D. Alfonso XIII.

Muchos carrujes escoltaban el de la reina, que se dirigió desde luego al palacio de Ayete, por la avenida de la Libertad, donde se habia

Tolon, 11. Después de cinco días de debates ante el Tribunal correccional, este ha declarado absuelto a Mr. Villeneuve, rico propietario del departamento del Var, acusado de vender vinos emvenenados y bebidas que contienen materias nocivas, que originaron un homicidio por imprudencia; pero le ha condenado por golpes y heridas a la pena de 20 días de prisión y 100 francos de multa.

Paris, 11. Un despacho oficial de La Haya, anuncia serios desórdenes en Arzer (Isla de Java). Mientras que los jefes europeos estaban de paso, las puertas de la prisión fueron violentadas y cortadas las comunicaciones telegráficas. Han salido contra los rebeldes fuerzas del ejército.

Otros despachos de la capital (Batavia), dicen que los insurrectos asesinaron a un residente, su mujer y dos hijos, un europeo y cuatro empleados.

En un encuentro que tuvieron después con las tropas, los indígenas insurrectos fueron deshechos dejando nueve cadáveres en el campo.

En la importante feria de caballos de carrera que se verificó el día 24 de junio en Nueva-York, uno de los potros llamados «King Thomas» obtuvo el premio excepcional de 35.000 pesos, en puja empeñada entre el senador señor Harst y Mr. Appleby, quedando el caballo en poder de éste.

Ya ha publicado la Dirección General de Rentas el prospecto para el sorteo de la lotería que se ha de celebrar en Madrid el 22 de diciembre del presente año.

Constará de 50000 billetes a 500 pesetas cada uno, divididos en décimos a 50 pesetas, distribuyéndose 18.250.000 pesetas en 7.637 premios: el 1.º de 2.500.000 pesetas; el 2.º de 2.000.000; el 3.º de 1.000.000 el 4.º de 750.000; el 5.º de 500.000; dos de 250.000; tres de 125.000; cuatro de 80.000; seis de 50.000; diez de 40.000; veinte de 20.000; dos mil ciento tres de 2.500, y los reintegros de costumbre.

Los candidatos adictos que lucharán en las próximas elecciones por los distritos vacantes de Aracena, Albuñol y Cervera (Palencia), son los Sres. Bertermati, Aguilera (D. Alberto) y Sanchez Roman.

El Sr. Gamazo celebró ayer una larga entrevista con el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Montero Ríos.

Asigura un colega que la conferencia de los dos notables juristas no ha tenido carácter político.

Uno de estos días se reunirá el comité provincial del partido liberal de Madrid, para designar uno de los dos candidatos a diputado a Cortes, que se votarán el 3 de agosto.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Paris, 11 (9:30 n.). Los exportadores de vino de Barcelona y su llano, han dirigido al ministro de Hacienda directamente y al presidente del Consejo, por conducto del gobernador, el telegrama que sigue:

«Reunidos los exportadores de vinos de Barcelona y su llano, ante la inminente ruina de sus intereses, por la aplicación de la ley de los alcohóles que eleva de 30 a 50 pesetas el coste de la pipa de vino, suplican unánimes de V. E. que acuerde depósitos fiscales u otra solución análoga que facilite encabezar vinos sin gravamen del nuevo impuesto, pues de lo contrario es imposible la competencia con los vinos franceses e italianos que no pagando, especialmente los últimos, se apoderarán de los mercados de América, Asia y Oceanía y algunos de Europa, sustituyendo sus marcas a las españolas. A la inminente ruina de los exportadores seguiría la de los agricultores, que no venderían sus caídos, viniendo luego la desaparición de la importante industria tonelera y la paralización consiguiente de otros ramos dependientes de nuestro comercio de exportación.

Encarecemos una solución eficaz para sostener la exportación, de tan reconocida importancia. Por la comisión: Magin Pladellors, José Dou y compañía, Sagera y Badia, Pedro G. Maristany»

San Sebastian, 11 (10:25 n.). S. M. la reina ha paseado en coche abierto con la infanta doña Eulalia, recorriendo el muelle y otros puntos importantes de la población.

La salud de la infanta doña Eulalia no ofrece el menor cuidado, debiéndose solo al estado en que se encuentra.

Mañana se consagrará el día a audiencias.—Aguilar.

Barcelona, 11 (10:40 n.). En la fonda de España ha sido detenido por el inspector Sr. Tressol, Dolores Rius, que habitaba con D. Ramon Cantos, marido de doña Antonia Galiana, la señora asesinada en Valencia. Estaban en Barcelona desde el jueves, y el lunes cambiaron de domicilio trasladándose a la fonda del Centro, calle de San Pablo.

Ayer Cantos manifestó a Dolores que tenía necesidad de regresar a Valencia, despidiéndole ella en el despacho de billetes para el tren correo, y mudándose esta anoche mismo a la fonda del paseo de la Aduana.

Al ser detenida estaba con ella un sujeto empleado en la herchería valenciana de la Exposición, sujeto que parece de buenos antecedentes. En el equipaje de Dolores se ha encontrado un traje perteneciente a Cantos; sus relaciones con éste parece que solo datan de veinte días.—Ilescas.

El Sr. Moret irá probablemente más adelante unos días a tomar los baños de Arechavaleta.

Parece seguro que los amigos del señor Gamazo, le visitarán en Santander en la primera quincena de setiembre.

Anoche se dijo que el ministro de Ultramar prepararía en el interregno parlamentario una ley orgánica de tribunales para las antillas y Filipinas.

Indicase al gobernador de Alicante señor Valderrama, para una plaza de oficial de secretaría en Madrid.

Anoche se dijo que pasaría al Consejo de Estado cuando se organizase el tribunal de lo Contencioso, el director general de este ramo en el ministerio de Hacienda.

Los candidatos adictos que lucharán en las próximas elecciones por los distritos vacantes de Aracena, Albuñol y Cervera (Palencia), son los Sres. Bertermati, Aguilera (D. Alberto) y Sanchez Roman.

El presidente del Congreso Sr. Martos, no se moverá de Vigo en todo el verano.

Muchos hombres políticos le han anunciado ya su visita.

Dice El Diario Español: «Las relaciones entre los gamacistas y el señor Sagasta, cada vez más frías, si ya no lo fueren desde un principio, hasta el extremo de que los más sensatos crean imposible toda avenencia.»

Nos consta que lo mismo el Sr. Gamazo que sus más íntimos amigos se hallan total y completamente identificados en política con el Sr. Sagasta.

El Sr. Gamazo celebró ayer una larga entrevista con el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Montero Ríos.

Asigura un colega que la conferencia de los dos notables juristas no ha tenido carácter político.

Uno de estos días se reunirá el comité provincial del partido liberal de Madrid, para designar uno de los dos candidatos a diputado a Cortes, que se votarán el 3 de agosto.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Paris, 11 (5:45 t.). Prado, el presunto reo de asesinato, en un nuevo interrogatorio, ha declarado haber venido en España las alhajas de la víctima, pero sin precisar las personas que las han comprado.

Explica la posesión de dichas alhajas, diciendo que las encontró en la valija de un viajero que se dirigía, como él, a Madrid y que dejó olvidadas en el vagón.

Esta comprobado plenamente que Prado, dejó a Paris al día siguiente del asesinato de María Aguetant.

Es probable que en el mes de setiembre pase la causa a la Audiencia.

El detenido se pasa el día en su celda escribiendo versos españoles.

Paris, 11 (5:30 t.). El general Ferreros, gobernador general que ha sido de Filipinas, acompañado de su ayudante de campo coronel Prado, llegó anoche a Marsella procedente de dichas islas.

Paris, 11 (11:30 n.). Félix Pyat ha renunciado a interponer al gobierno con motivo del secuestro del manifiesto del conde de Paris.

Paris, 11 (11:20 n.). El general Boulanger marchará el viernes próximo a Artheche.

Londres, 12 (12 n.). En la mañana de ayer circuló el rumor de haber muerto Parnell, pero pronto pudo comprobarse la inexactitud de la noticia, al verle concurrir a la sesión de la Cámara de los Comunes.

Paris, 12 (12:10 n.). Monseñor Botella, nuncio del Papa en Paris, entregó hoy a Mr. Goblet una nota idéntica a la entregada al gobierno español, con motivo de las últimas manifestaciones de Roma en contra del Vaticano.

Moutheux, 12 (12:15 m.). En un banquete celebrado en esta población, Hohenlohe ha anunciado que muy en breve se adoptarán nuevas y energías medidas para separar más a Alsacia Lorena de Francia.

Con extraordinario éxito se estrenó anoche en el teatro de Recoletos un diálogo cómico lírico, titulado Epilogo.

Tanto el libro como la música gustaron, mereciendo los aplausos que el público les tributó. La interpretación escociente, la señorita Pino y Julio Ruiz no dejaron nada que desear.

Los autores son los Sres. Rojas y Ruiz de la letra, y de la música el maestro San José, que se presentaron en escena.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Roma, 11. La Cámara de diputados ha aprobado la reforma de la ley provincial y municipal.

Londres, 11. El ministro Smith presentó en la Cámara de los comunes una proposición pidiendo que se conceda durante la actual legislatura la prioridad a los proyectos del gobierno.

Los autores son los Sres. Rojas y Ruiz de la letra, y de la música el maestro San José, que se presentaron en escena.

Encareció la necesidad de discutir cuanto antes los presupuestos de gastos.

Dijo que el ministerio renunciaba a pedir la creación de un subsecretario parlamentario para Irlanda.

Estas palabras fueron acogidas con calurosos aplausos por parte de los parnellistas.

Las Cámaras se suspenderán probablemente desde el mes de agosto hasta fines de octubre.

Paris, 11. De las declaraciones prestadas por los pasajeros de los vapores villa de Bresl y Carlos V, resulta que las tripulaciones de los mismos cumplieron con su deber durante el terrible abordaje en que se perdió el último de dichos buques.

El capitán de Carlos V murió, víctima de su deber, por no querer abandonar su barco mientras quedase alguna persona a bordo.

Londres, 12. El importante periódico científico Butsch Medical Journal dice que está autorizado para declarar que el doctor Morell Mackenzie, por deferencia a voluntades que deba respetar, no contestará ahora al dictamen de los médicos alemanes, pero que desea que se sepa desde luego que dicho documento contiene graves inexactitudes y aseveraciones erróneas.

«Lo probará añade—tan pronto como tenga libertad de hablar.»

De nuestro corresponsal especial cerca de la corte, recibimos la siguiente carta: A la bondad del señor ministro de Fomento, debo haber venido a esta hermosa población en el tren rojo y quiero que mis primeras frases sean de gratitud para el Sr. Canalejas, por

la cariñosa acogida que ha dispensado al corresponsal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y para su secretario particular, Sr. Herreros, tan deferente y amable como el citado consejero de la Corona.

S. A. R. la infanta doña Eulalia, que fué despedido de su hotel de la Castellana a la estación del Norte, en coche abierto y con los caballos al paso, se encuentra delicada de salud.

El numeroso público que en Madrid despidió a la familia real, vio que la infanta fué trasladada al coche salón en una silla de mano, y que se instaló desde luego en una cama colgada.

En ella ha hecho todo el viaje, sin otra novedad que la molestia consiguiente en una expedición de quince horas. A su lado se hallaban de continuo el infante D. Antonio, el doctor Camison, médico de S. A. A. los marqueses de Peñaflorida y el Sr. Vega.

Hasta Villalba acompañaron a S. M. la reina el capitán general de Castilla la Nueva y el gobernador civil Sr. Aguilera. En dicho punto abandonó el tren real la línea general del Norte, para emprender la marcha por la nueva que conduce a Segovia. S. M., que anticipó una hora su viaje, para ver las obras, fijó su atención en las trincheras, que son notables por la valentía con que están hechas, en las curvas que ha hecho necesarias los accidentes del terreno, y en el gran túnel de Cercedilla. La nueva línea va entre Guadarrama y Navacerrada y necesita que se utilicen algunos detalles para hallarse en estado de perfecta explotación.

El alcalde y el vecindario de Cercedilla agradecieron a los augustos viajeros con la sencillez propia de un pueblo de la Sierra, pero de modo muy entusiasta.

Con las mismas manifestaciones de adhesión fueron recibidas S. M. M. y A. A. en Espinar, Otero y La Losa.

El tren pasa por Ríofrío y los viajeros contemplan a corta distancia el palacio que se eleva en el centro de aquella posesión del Patrimonio.

Por telégrafo anunció que Segovia hizo a la familia real un recibimiento muy cariñoso. El público se extendía desde las agujas a la estación, apiñándose y disputando los primeros puestos, para ver mejor la llegada del tren.

Era muy difícil cruzar el andén y llegar de esta suerte a la estación telegráfica; pudo conseguirlo con gran esfuerzo, y tuvo el desengaño de saber que era solamente para el servicio de la empresa y no del público, como de ella se oía.

Mi telegrama de Segovia habrá llegado a su destino por la complacencia de un joven que aceptó el encargo de llevarlo a la población.

Entre dicha capital y Medina se sirvió la comida a la reina, que invitó a su mesa a la condesa de Sororóndegui, a la duquesa de Medina-Sidonia, a los ministros Sres. Alonso Martínez y Canalejas, a los jefes superiores de Palacio y a los generales del cuarto militar.

S. A. la infanta D.ª Isabel se despidió en Segovia y marchó enseguida a la Granja con la condesa de Superunda y los marqueses de Najera. En la citada capital ofreció sus respetos a la reina el señor conde de Obispo.

Las once se retiró a descansar la augusta señora.

En Valladolid se hallaban en el andén las autoridades y un gentío inmenso; en las demás estaciones salieron a cumplimentar a la reina las autoridades.

En Vitoria saludó a S. M. el capitán general de las Vascongadas, que se incorporó a la comitiva regia y ha venido a San Sebastián; en Alsasua esperaban la llegada del tren las autoridades de Navarra y en Zumarraga el gobernador de Guipúzcoa, Sr. Jiménez de Lorma, y una comisión de la Diputación provincial presidida por D. Ramón Zavala, jefe de los radicales de esta comarca, que acompañó a la reina hasta el término del viaje en el coche salón de S. M.

En todas las estaciones se veía el elemento oficialmente numerosa representación del vecindario. En Tolosa figuraban entre las masas populares algunos curules de notoriedad en la pasada guerra civil.

La llegada de la reina a San Sebastián fué saludada con repeticiones vivas en el andén y en las calles del tránsito, repique de campanas, cohetes y otras manifestaciones de alegría.

La colonia vareniega, que todavía no es numerosa, y la gente del país se confundían para saludar a la augusta señora, que hizo su entrada en coche abierto llevando en sus brazos al rey niño, a su izquierda a la princesa de Asturias y en frente a la infanta D.ª Teresa y a la nodriza de D. Alfonso XIII.

Muchos carrujes escoltaban el de la reina, que se dirigió desde luego al palacio de Ayete, por la avenida de la Libertad, donde se habia

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Devolvedme esta maldita escritura—balbuceó—y ahora mismo os firmo un pagaré de quince mil francos.

—¿Qué locura! Deseo conservarla y os la devolveré el día que liquidemos nuestra pequeña cuenta.—replicó Jacquier. De aquí a entonces perded cuidado... está segura en mi caja... Decidais, pues, que necesitabais cincuenta mil francos...

Al oír que el agente volvía a tratar del asunto que tanto le preocupaba, Leopoldo olvidó el peligroso contrato, y respondió:

—Si, cincuenta mil francos...

—Pues bien! mi joven amigo, bien reflexionado, me es imposible daroslos...

—¡Imposible!—esclamó Leopoldo, cuyo feo rostro expresaba la más completa decepción.—¿Por qué?... ¿Decidme por qué?

—Porque la época de cobrarnos es demasiado incierta. No podemos contar con nada seguro... Vos no tendréis fortuna hasta que muera vuestro padre, mi apreciable colega, está sólido, aun viejo...

¡Ah! si se tratara para vos de un próximo y rico casamiento que debiera poner os en posesión de un buen dote, sin contar lo que vuestro padre os diera, entonces sería otra cosa... así podría uno esponsarse sin demasía imprudencia... sobre todo teniendo guardadas las espaldas como yo las tengo.

—Pues justamente trata mi padre de casarme...—dijo vivamente Leopoldo, agarrándose a esa tabla de salvación.

—¿Formalmente?

—Palabra de honor!

—Entonces, dadme detalles.

—No puedo daros más que uno sólo, pero muy importante... La futura tiene dos millones y medio de dote, contantes y sonantes...

—¿Bonita suma!... Si a más de eso no es jorobada ni coja, os felicito. ¿La conocéis?

—No la conozco... Hay misterio... Mi papá es muy misterioso... pero la cosa cierta y segura es que tiene en su poder la joven y el dote, ó que va a tenerlos y que antes de seis meses me casaré...

—¿Y creéis que se trata de algún misterio?—dijo Jacquier quedándose pensativo.

—Eso salta a la vista... Papá me ocultaba algo... Supongo que habrá descubierto una joven que tendrá alguna pequeña mancha, como se dice en los anuncios de las agencias de matrimonios...

—¿Y a pesar de eso, os casaréis?...

—¿Pardiez!—repuso Leopoldo con una cinica carejada.—El gran dote tapará la pequeña mancha...

—Teneis razon: estais en lo firme y seguís los progresos del siglo... Si yo estuviera convencido de que este casamiento tendrá lugar antes de seis meses...

—No lo dudéis...—interrumpió el gomoso.—Cuando papá ha decidido que una cosa ha de hacerse, se hace... y como rebelarme contra él... ¿me costaría rotundamente los viveres, y eso sería muy fastidioso... Me casaré con los dos millones y medio, aunque la futura sea jorobada, lo que sería peor que la pequeña mancha...

—Ya veis cómo no ha cuidado alguno, na-

da absolutamente teneis que temer! Sed bueno y dadme los cincuenta mil francos que necesito.

Jacquier pareció que de repente se decidía. Cogió un pliego de papel sellado de pagarés en el que escribió dos líneas y le colocó delante de Leopoldo diciéndole:

—Aprobad y firmad... Voy a daros vuestro dinero...

—¿Qué buen muchacho sois!—esclamó el imbecil gomoso, apresurándose en firmar el pagaré sin preocuparse ni leer siquiera la enorme suma que le ponían por los intereses.

—Muy bien muchacho en efecto, pero guardaos bien de abusar de mí,—repuso Jacquier fijando en Leopoldo sin que este lo notara, una mirada fría y amenazadora.—Si me habeis contado alguna broma... si os habeis burlado de mí... si ese casamiento no fuera cierto... tanto peor para vos... Me serviré de lo que tengo en mi poder... Aquí teneis vuestros cincuenta mil francos.

Y el agente de negocios alargó a Leopoldo cinco legajos de billetes de diez mil francos cada uno, que acababa de sacar de una caja de caudales colocada junto a su buró.

El joven se dio prisa en hacerlos desaparecer en su bolsillo, estrechó la mano de su peligroso prestamista y se alejó del entresuelo de la calle Blene.

En los labios de Jacquier, cuando se quedó solo, apareció una sonrisa que no presagiaba nada bueno.

—Me parece que ese idiota acaba de ponerme sobre la pista de un gran negocio—murmuró—y que pronto me vengare de las picardías de Plácido Joubert!... ¡Arrebatarme en provecho mio su hereditaria de dos millones y medio, sería un buen golpe! ¡Y bien! ¡quién sabe!...

Jacquier tocó el boton de un timbre eléctrico.

Abrióse una de las puertas del despacho, y en el umbral apareció un hombre de unos treinta y cinco años, largo y delgado, de rostro demacrado y de ojos vivos y saltones.

—Su traje raído, pero limpio, indicaba la estrechez.

Llevaba una pluma detrás de la oreja y los dedos manchados de tinta.

—¿Me necesita el señor?—preguntó.

—Bonichon—le dijo Jacquier,—os aumento el sueldo cincuenta francos más al mes.

El rostro del escribiente expresó una sorpresa tan cómica, que el agente de negocios no pudo menos de sonreirse.

—¿Eso os sorprende?...—añadió.

—¿Caramba, mi amo, os lo confieso...—Perfectamente! Esta modestia me agrada. Mi generosidad os sorprende tanto más, cuanto que no estais convencido de merecerla completamente... Voy a indicaros un medio de hacer os digno de ella, probándome a la vez vuestro celo y vuestra inteligencia.

—Haré lo que pueda, señor... ¿De qué se trata?

—De saber qué negocio preocupa en este momento a mi colega Pl

levantado un arco de triunfo que en el año anterior se emplazó en la calle de Hernani.

El señor ministro de Fomento regresará hoy a Madrid.

Aunque supongo no será para ustedes nueva la noticia, les diré que es esperado para el día 20 el señor presidente del Consejo.

S. A. R. la infanta D.ª Eulalia que aquí, como en todas partes, goza de generales simpatías, ha sido conducida en coche abierto desde la estación a su hotel de la Concha.—Aguilar.

Se han acercado a nuestra redacción varios secretarios judiciales de esta corte rogándonos hagamos constar la inexactitud del rumor que circuló ayer, y del que nos hicimos eco nosotros, relativo a que se haya procedido de oficio y suspendido al Sr. Muzas por suponer que ha revelado algunas de las diligencias sumarias instruidas con motivo del crimen de la calle de Fuencarral.

Quedan complacidos los compañeros del Sr. Muzas.

El marqués de Campo ha contestado a la nueva citación que le dirigió la junta de feria de Valencia, manifestando que concede una rebaja del 75 por 100 en el precio del pasaje a las músicas que concurrirán al certamen musical.

Ha llegado a Valencia el senador señor Polo de Bernabé.

Han fallecido: En Bellús el ex-magistrado D. Eusebio Escobedo.

En Valencia el niño Rafael Igual y Ruiz.

En Barcelona D. Juan Plá y Castell, doña Encarnación Serra Ferrer.

En Zaragoza doña Luisa Montfort.

En Logroño doña María Mesana Llorá.

En Bilbao doña Trinidad Ugarte Villavaso.

En Novelda el sacerdote D. Antonio Cantó.

Ha salido para sus posesiones en Fuentelapeña el Sr. D. Claudio Moyano y para Biarritz el señor marqués de la Habana.

Para el mismo punto saldrán el jueves de la semana próxima el Sr. Cánovas del Castillo, su señora, y los marqueses de la Puente y Sotomayor.

Tenemos el sentimiento de participar la muerte del ex-diputado conservador D. Félix González Carballada, notario por oposición en esta corte y funcionario ilustrado de Gracia y Justicia.

En el espeso de Andalucía salieron ayer el marqués de Almodovar, el conde de las Almenas y D. Lorenzo Dominguez.

En el correo el gobernador de Málaga.

Los interesados en la cuestión de los alcoholes de Zaragoza, han acordado cerrar las destilerías.

Los cafeteros de Tarragona han acordado no vender alcoholes.

En Lérida se han cerrado las fabricas de destilación.

En Huesca ha comenzado el aforo con la protesta de los industriales.

El Globo recoge el rumor indicando al general Terrores para la capitania general de Madrid.

Completamente inexacto.

El domingo próximo saldrá para Asturias el conde de Toreno con su familia.

Nos escriben de Ciudad-Real, que se están haciendo grandes preparativos para la feria que ha de tener lugar en aquella ciudad.

Habrán corridas de toros, que serán estropeados por Mazzantini y el Espartaco; exposición de artes y oficios, feria de ganados, fuegos artificiales, retretas, certámenes musical y literario, y finalmente la compañía dramática que viene actuando con lisonjero éxito dará escogidas funciones.

La señora Espi, que forma parte de la compañía, está recojiendo gran cosecha de aplausos, y puede decirse que es la artista predilecta del público de la capital de la Mancha.

Hoy hemos oído que la revisión de los expedientes de los funcionarios del orden judicial en Ultramar, no se llevará a efecto ni tan pronto ni con la rapidez que algunos periódicos anuncian, por el mismo carácter de la investigación a que se refieren.

La prensa opositora conviene toda en afirmar la calma política y la tranquilidad pública que reina en todas partes.

Esta confesión tiene el mérito de desautorizar los falsos rumores contrarios a la paz general que venían estendiéndose en días pasados.

Se ha reunido la junta consultiva de la Beneficencia municipal en el Ayuntamiento, nombrando a los Sres. Bañares, Falces y Gonzalez Benitez ponentes para informar las solicitudes presentadas optando a la plaza vacante de farmacéutico de sección del distrito del Hospital.

La última corrida de Pamplona se verificó ayer con toros de Carriquiri, que resultaron buenos. Caballos, 11. Cara y Angel Pastor, muy bien. Hoy salen para Madrid las cuadrillas.

La comisión de concejales encargada de dar dictamen sobre la proposición del abastecimiento de carnes presentada por varios ganaderos, se reunirá el sábado para tomar acuerdo definitivo respecto a lo que ha de informar al Ayuntamiento.

Es cierto que el gobernador civil de las Baleares, Sr. Madrid Davila, será nombrado secretario del Gobierno civil de Madrid.

Son completamente gratuitos cuantos rumores se hacen circular sobre diferencias dentro del gobierno acerca de las cuestiones económicas y militares.

El ministerio tiene una significación reformista, que cumplirá en el interregno parlamentario, y se verá entonces la sinrazón de aquellos rumores que suponen diferencias de criterio en el gabinete.

Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Beneficencia, ocupándose de varios asuntos de personal.

Refieren los periódicos de hoy, tomándolo de uno de la noche de ayer, al dar cuenta de las diligencias que se practican con motivo del crimen de la calle de Fuencarral, que despues de haber estado el juez Sr. Peña y el abogado fiscal señor Alix en una casa del Postigo de San Martín, donde vive la condesa de M., encaminó el segundo de aquellos señores «hacia la calle de Alcalá, donde, si no estamos equivocados (dice el periódico aludiendo) entró en la casa número 17, saliendo de allí a los pocos momentos acompañado de una mujer alta, regularmente vestida con traje color café y mantilla a la cabeza. Atravesaron ambos por el pasadizo del Casino de Madrid y salieron por la calle de Arlaban.»

Allí los perdió de vista el narrador. La noticia es efectivamente cierta y podemos dar de ella algunos detalles.

El Sr. Alix subió al piso tercero de la casa num. 17 de la calle de Alcalá, donde

vive D. A. D. C.; llamó a la puerta, salió un criado a quien el Sr. Alix dijo: «Avisé usted que estoy aquí; no tardó en presentarse la mujer alta vestida con traje color café, saludó con una sonrisa afectuosa al referido abogado fiscal, éste cambió con la mujer alta algunas frases, ambos bajaron la escalera precipitadamente, salieron juntos y se dirigieron por el pasadizo del Casino a la calle de San Agustín, número 4...»

El Sr. Alix había ido a buscar a su señora, que se hallaba en casa de su padre D. A. D. C., salió con ella de casa de éste y se fué a la suya a comer.

Podríamos señalar, como este detalle, muchísimos otros parecidos, entre los que se refieren en estos días con motivo del crimen de la calle de Fuencarral.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS: París, 12.

Los despachos oficiales de San Petersburgo niegan de la manera más terminante que el gobierno del czar abrigue el propósito de reconocer al príncipe Fernando de Coburgo en calidad de príncipe de Bulgaria.

La cancelleria rusa sigue considerando al mismo como un intruso y cualesquiera que sean los deseos de otras potencias sobre el particular, el gabinete de San Petersburgo no variará de conducta, no solo en este punto sino en cuanto se refiera a la cuestión de Oriente, que aprecia ahora de igual modo que anteriormente.

Viena, 12.

Se confirma la noticia de que las guarniciones de la Galitzia han sido reforzadas con algunos regimientos.

Aquí se dice que esto responde a las necesidades del servicio, sin que pueda interpretarse esto hecho como un síntoma alarmante; pues el gobierno austriaco persevera en su sincera intención de vivir en el mejor amistad con Rusia y en contribuir al mejoramiento de la paz europea.

Londres, 12.

El Times, hablando hoy de la publicación del dictamen de los médicos alemanes sobre la enfermedad de Federico III, dice que aquella ha sido muy mal acogida en Viena.

El periódico de la City, aludiendo luego al personaje que ha permitido dicha publicación, se expresa en estos términos: «Esta publicación da una triste idea de la persona que la ha autorizado.»

«Un hombre semejante, al realizar sus designios políticos, no se detendrá jamás por consideraciones de sentimiento.»

París, 12.

El príncipe Felipe de Borbon, condenado en rebeldía el 6 de febrero último por el supuesto delito de ostentación de la insignia del tribunal de París, para sincerarse de la acusación de que fué objeto y demostrar lo injusto de la sentencia.

El tribunal, despues de oírle, ha anulado el fallo, condenando a las costas a la parte contraria y reconociendo la honradez del príncipe.

París, 12.

Marruecos tomará parte en la Exposición de París de 1889, habiéndose puesto ya de acuerdo los representantes de dicho imperio con el gobierno francés.

París, 12.

La tempestad que se desencadenó ayer en las costas de Bretaña y Normandía, fué horrosa. Los despachos dan cuenta de algunos naufragios.

Nueva-York, 12.

Segun noticias de Pensilvania, cayeron allí lluvias venenosas.

El río Monongocela se desbordó. Los ribereños se vieron obligados a apelar a la fuga.

Las inundaciones son considerables. Las inmediaciones de Pittsburgo están anegadas. Las pérdidas materiales son de consideración.

A juzgar por los datos recibidos, pasan ya de un millón de pesos fuertes.

París, 12.

Con motivo de la inauguración de la estatua de Gambetta, se espera un importante discurso del presidente del Consejo de ministros.

El Sr. Carnot hablará solo en el banquete del día 14, aniversario de la toma de la Bastilla.

Los festejos prometen ser este año brillantísimos.

Los boulangieristas tratan de utilizarla para hacer manifestaciones a favor del general.

Noticias del ministerio de la Guerra: Han sido nombrados ayudantes del director general de Infantería, los tenientes ceroneles D. Antonio Zavala y D. Jacinto Martínez Daban.

—En propuesta reglamentaria del cuerpo de estado mayor del ejército, han sido ascendidos a coronel D. Juan Zamora y a capitán D. Carlos García y Alonso.

Durante los cinco primeros meses del año corriente, los nuevos seguros hechos por La Equitativa, superan en diez millones de duros a los realizados en igual periodo de 1887.

Noticias de espectáculos: Ha obtenido muy buen éxito en el teatro de Recoletos, la última producción de los señores Cuevas y Brull, titulada En la plaza de Oriente. Los autores fueron llamados a escena repetidas veces y muy aplaudidos los artistas encargados de su desempeño.

Anoche debutó en el Jardín del Buen Retiro, desempeñando el papel de protagonista en la ópera Rigoleto, el joven tenor señor Avilés. Tiene una voz estensa y de agradable timbre. Fué calurosamente aplaudido en algunos pasajes de la obra, augurio de un brillante porvenir en el teatro, que alcanzará sin duda con el estudio y algo más de práctica en la escena. Los artistas que le acompañaron en la ejecución de la obra fueron también muy aplaudidos.

El nuevo tenor Sr. Avilés, que se ha presentado al público en los Jardines del Retiro, cantando la ópera Rigoleto, podrá con el estudio y el ejercicio de sus facultades ocupar un distinguido lugar en la escena lírica.

Ha sido contratada por la empresa del teatro Felipe y muy en breve verificará su presentación la simpática y graciosa primera tiple comica Isabel Llorens.

Mañana viernes, día de moda en los Jardines del Buen Retiro, la orquesta de la Union Artística Musical, bajo la dirección del maestro D. Jeronimo Jimenez, ejecutará un variado y notabilísimo programa.

Esta tarde ha salido en el express del Norte la señora del presidente del Consejo de ministros.

Los aspirantes a ingreso en la Academia General Militar que deben presentarse el día 16 del actual para ser reconocidos y el 17 para examinarse, son los siguientes:

- D. José de Gascon y Chacon.
D. Enrique Salcedo y Molinero.
D. Juan Pont y Moncho.
D. José León y Nuñez.
D. Guillermo Martínez Ollala.
D. José Latorre y Orbea.
D. Vicente Hurtado de Mendoza.
D. José Sánchez de Irsen.
D. Federico Miguel y Lacour.
D. Victoriano Peña y Cusi.
D. Lorenzo Torrente y Villacampa.
D. Luis Alcalá Gutiérrez.
D. Antonio Goumar García.
D. Rafael Muñoz y Hierro.
D. Manuel Moreno Larraz.
D. José Espejo Fernández.
D. Teodoro Iradier Herrera.
D. José González y Dichoso.
D. Santiago Haza y Astier.
D. Julio Figueras Santa Cruz.
D. Juan Conde y Bayon.
D. Luis Barasain y Golar.
D. Ramon Bartolome Bruguer.
D. Manuel Rodríguez Reyero.
D. José Urruela Sanabria.
D. Federico Vabincoso Maures.
D. Javier Guzmán Heredia.

- D. Antonio Goya Bruguera.
D. Luis Junot Mauro.
D. Federico Pozuelo y Ochand.
D. Carlos Larenfeld y Humara.
D. Tomás Castro y Vazquez.
D. Rafael Vidal de la Uz.
D. José Sanchez y Quesada.
D. Arturo Arriano Sanz.
D. Luis Ugarte Sainz.
D. Joaquín Adriánsens Rodríguez.
D. Valentín Alarcía Andoh.
D. Julian Villar Alvarado.
D. Pedro Rodríguez Llamas.
D. Manuel Alfarr Medrano.
D. Rafael Duran Gutierrez.
D. Federico Giner Tominyana.
D. Diego Chacon Diaz.
D. Manuel Sanchez y Perez.
D. Antonio Guanche Ballester.
D. Adrian Marquez Muñoz.
D. Amaranio Zamora Vacico.
D. Juan Fernandez Ullstein.
D. Luis Guillón y Ballester.
D. Pio Castro y Astizun.
D. Juan Morales Gonzalez.
D. Julio Arnado Reycondaud.
D. Rafael Jimenez y Frontin.
D. Nicomedes Alcaide Carbajal.
D. Joaquín Tobalina Basabe.
D. Manuel Soralegui Leroma.
D. Matias Mañas y Paz.
D. Carlos Izquierdo Espinós.
D. Rafael Paz Cuadrado.

Por servicios extraordinarios prestados a la primera enseñanza por la ilustrada profesora de la escuela pública de niñas de Nueva Numancia (Vallecas), doña Concepción Bataller y Segrelles; y en vista de los informes emitidos por la Inspección general de enseñanza y Real Consejo de Instrucción pública, ha concedido por real orden el señor ministro de Fomento a dicha maestra un premio pecuniario de 1000 pesetas, primero otorgado en su clase.

El ministro de Fomento, Sr. Canalejas, a su regreso de San Sebastian ha sido objeto en todas las estaciones de capitales de provincias, de las mayores demostraciones de adhesión y de simpatías por las comisiones y autoridades que han salido a felicitarle.

El sábado próximo llegará a Madrid el director general de Obras públicas, señor Arias Miranda.

Ha dicho un periódico militar que el conde de Haro, hijo del duque de Frias, a pesar de ser prófugo, pues ni se ha presentado, ni ha pagado la redención, porque se le negó por solicitarla despues del plazo, se le mandaba con 15000 pesetas de secretario a la legación del Japon.

Como contestación a esto bastará decir, que el citado conde de Haro ha sido declarado soldado del regimiento infantería Andalucía, núm. 33, que se halla en Santofia y es de los que se nutren de la zona de Madrid.

El señor ministro de Fomento ha dado esta mañana posesion de su cargo al nuevo director general de Agricultura don Carlos Testor.

Esta tarde ha salido en dirección a Santander, acompañado de su distinguida señora, el ilustre hombre público D. German Gamazo.

Le han despedido en la estación muchos de sus amigos políticos y particulares, entre los que vimos a los Sres. Maura, Monares, Sanchez Guerra, Avilés, Silveira (D. F. A.), Grande de Vargas, García San Miguel, Torres Pando, Ruiz Jimenez, Tomé, Fernandez Daza, Nuñez de Velasco, Fernandez Martin, Rodrigañez, Monsalve y otros.

El Sr. Gamazo permanecerá breves dias en Santander, irá seguidamente a Bilbao y luego a Alemania, donde está estudiando el mayor de sus hijos, regresando de nuevo a Santander.

El sábado próximo, a las cinco de la tarde, se verificará en el Hospicio de esta corte la distribución de premios a los aludados.

Nuestro particular amigo el diputado a Cortes D. Miguel de la Guardia, ha tomado ya posesion del cargo de director general de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar. Inmediatamente despues y coadyuvando a los deseos del digno ministro de aquel departamento, señor Ruiz Capdepon, ha celebrado con este una conferencia de tres horas, discutiendo ambos, como personas competentísimas en este importante ramo de la administración, las variaciones que deben hacerse en los proyectos de Código penal, ley de Enjuiciamiento criminal y Crédito agrícola, que se hallan pendientes de informe de la comisión de codificación de Ultramar, de que el espresado director es presidente nato.

De la conferencia ha resultado acordar en principio algunos puntos esenciales y la forma en que deben corregirse de nuevo para presentarlos a las Cortes cuando estas reanuden sus tareas legislativas.

Segun nuestros informes, que tenemos por muy autorizados, no quiere usar de autorización alguna para llevar a las Antillas con las modificaciones convenientes, las leyes de la Peninsula, y solo en lo que el gobierno y la buena administración exijan, legislará por decretos.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia:

Comutando la pena de tres años, ocho meses y un día de presidio correccional, que la Audiencia de Jativa impuso por robo a Anselmo Bolinches Vila y otros vecinos de Ayaron, por la de seis meses de arresto.

Indultando a Antonio Alvarez Riesco de la mitad de la pena de dos años de presidio correccional a que fué condenado la Audiencia de Madrid, por robo.

Comutando el resto de la pena de cuatro años y diez meses de prision correccional, que la Audiencia de Lugo impuso a Juan Estevez Rodriguez y varios vecinos de Espanandri, por igual tiempo de destierro a la distancia de 35 kilómetros del punto donde cometieron el delito.

El aplaudido, antiguo y popular matador de toros, Gonzalo Mora, dará la función a su beneficio el domingo próximo, lidiándose cuatro toros de acreditadas ganaderías.

Picarán Agujetas, Cirilo Martin, el Caleroso, y el Pajarero, Banderillarán el Pulga, Saturnino, Bernardo Hierro, el Pito y otros muy aplaudidos. Los cuatro toros serán estropeados por los simpáticos diestros Ostion y el Bebe.

El espada Frascuelo, que con el mayor gusto hubiera tomado parte en el espectáculo, cede su cuadrilla al benéfico objeto de la función. Los precios serán baratísimos.

Ha llegado a Zaragoza el director de Agricultura, Sr. Arias Miranda. Va, como hemos dicho, a practicar las esperiencias de estinción del mildew.

En varios términos municipales de Jaen se ha presentado la langosta.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición el siguiente telegrama de su SERVICIO PARTICULAR del interior:

Málaga, 12 (5'45 t.). En este momento se organiza una manifestación pública para protestar contra la ley de los alcoholes. Los comerciantes

y cosecheros de vinos se reúnen en el teatro Principal, donde celebrarán un meeting, saliendo despues los manifestantes a recorrer las calles de la población. Se han cerrado los cafés, fondas, coniterías y demás establecimientos en que se espenden bebidas. Gran animación.—Lerin. San Sebastian, 12 (4'40 t.).

En este momento termina la recepción celebrada en el salon de sesiones del Ayuntamiento. La reina, vestida de negro con mantilla prendida con un alfiler de una perla cercada de brillantes, ocupó el trono, teniendo a su derecha al rey sostenido por su nodriza y vestido de blanco, como lo estaban tambien sus augustas hermanas doña Mercedes y doña Teresa. El ama vestía un rico traje de seda, de color grana y oro. Las principistas se sentaron en las gradas del trono, delante de su madre, la reina regente. A la derecha de la reina se veía a los señores Alonso Martinez y Zavala; a la izquierda las duquesas de Bailen y Mandas y las marquesas de Guadalest y San Felices. Enfrente los generales Loma y Llanos, y detras del trono el duque de Medina-Sidonia y los generales Córdoba y Castillo.

Han concurrido a la recepción el elemento oficial en masa y los Sres. Lasala, Romero Robledo, general Salcedo y otras muchas personas distinguidas. Entre las señoras y señoritas estaban las de Alonso Martinez, Churruga, Besson, vizcondesa del Cerro, Larrauri, Luñariz, Merlo, Castillo, Logendio, Colmenares, Echagüe, Cancio, Mercader, Larrañaga, Córdoba, Machimbarrena, Alday, Lafitte y muchas otras. Los Sres. Zavala, carlista y Zavala republicano asistieron a la recepción.

S. M. la reina se ha trasladado despues a la iglesia de Santa María, donde ha sido recibida bajo palio por el clero de la misma, asistiendo al Te-Deum y solemne salve, desde el trono preparado al efecto y teniendo delante a sus tiernos hijos. La población entera ha asistido a la solemneidad religiosa, aclamando al salir a la real familia.

La infanta doña Eulalia paseó esta mañana por la playa, con las infantitas. En el puerto no hay buque alguno de guerra: el Ferrolano fué a Pasajes a ser pintado, el Tajo marchó a Bilbao. La caseta de baños quedará instalada el 20 del corriente.

El general Topete aguarará aquí la llegada del ministro de Marina.—Aguilar. Barcelona, 12.

Interior, 71-27 fin de mes. Exterior, 74-02 fin de mes.

Mañana a las tres se reunirá en el Liceo Rius el gremio de expendedores de vinos y aguardientes de séptima clase, a quienes más directamente afecta el asunto de los alcoholes.

El objeto de la reunion es dar a los agrarios conocimiento de la proposición que se presenta al círculo, en la que se pide la supresion del pago de las patentes hasta que se abran las Cortes.

En una casa de la Ronda de Valencia se declaró esta tarde un incendio, que fué sofocado en seguida, sin consecuencias.

Ha terminado la entrega de las pólvoras que tenia contratadas con la marina la sociedad de Santa Bárbara.

El gremio de los almacenistas de vino ha acordado pedir que no se paguen las patentes que establece la ley de alcoholes, facultando al señor Selma para que así lo manifieste en la reunion de los sindicatos de los gremios interesados.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR del exterior:

París, 12 (1 t.). El juez de instrucción Mr. Guillot, encargado del proceso de Prado, llegó ayer a Burdeos, procedente de España, donde adquirió la prueba de haber vendido el procesado las alhajas de Maria Agueant.

Ha sido presentada en Ardeche la candidatura del general Boulanger, para las elecciones parciales de diputado.

Roma, 12 (1 t.). Italia ha enviado a Zanzibar un segundo buque de guerra, que se halla pronto a operar un desembarco, si el Sultán se niega a dar satisfacciones.

Constantinopla, 12 (1'20 t.). En los círculos políticos y diplomáticos se cree que inmediatamente despues de la entrevista de los emperadores, Guillermo se convertirá en mediador entre Rusia y las demás potencias acerca de la cuestión búlgara.

París, 12 (12'30 t.). Anoche hubo un gran banquete en el palacio de la embajada de España, al que asistieron los duques de Fernan-Nuñez y el marqués de la Mina.

Al banquete siguió una recepción íntima a la que concurrieron muchos amigos particulares del Sr. León y Castillo y personas de distinción.

París, 12 (5'30 t.). Ayer nevó en las cercanías de esta capital: la temperatura es muy fría.

Roma, 12 (5'40 t.). Segun despachos de Massouah, ha saltado el polvorin del fuerte Apekiok. Siete soldados resultaron heridos; pero no hubo ninguno muerto.

La explosión fué debida a una inflamación de la gelatina.

Berlin, 12 (5'50 t.). La fábrica de dinamita de Roensal, en el círculo de Altona, ha sido destruida por una explosión. Han resultado cuatro muertos.

Atenas, 12 (5 t.). En casi todo el Peoponeso, Grecia Continental y Pireo se han sentido terremotos, ocasionando grandes pérdidas, aunque no accidentes personales. Los calores siguen causando tambien graves daños.

Viena, 12 (5'10 t.). La entrevista de Kalnoky con el canceller príncipe de Bismarck, se verificará a fines de agosto o principios de setiembre.

Bucharest, 12 (6 t.). Ha ocurrido una sangrienta colisión entre tropas y aldeanos de Transylvania, habiendo resultado cien muertos y gran número de heridos.

Numerosos aldeanos, hechos prisioneros, han sido enviados a Kronstadt.

Londres, 12. Exterior español, 72 3/8.

Exterior español, 73-80.

París, 12 (3'24 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior: 72-71; 73-12 con 0-50; 73-46 con 0-25.—3 por 100 francés, 83-40.—Cubano, 302-50.—Rio Tinto, 463-00.—Tharsis, 126-25.—Turco, 14-82.—Banco Otomano, 326-25.—Norte de España, 280-00. Alicante, 265-00.—Egipto, 427-80.—Panamá, 283-75.—3 por 100 portugués, 63-31.—Obligaciones de Puerto-Rico, 290.—Banco general de Madrid, 393-00.—Misma

tendencia. El ministro de Hacienda ha llegado, en efecto, a un acuerdo con la comisión de las provincias Vascas respecto a la aplicación en estas de la ley de alcoholes.

Se calcula que este impuesto producirá en aquellas 1.500.000 pesetas, incluso las patentes que se pagarán por encabezamiento y que ascenderán a 62000 pesetas, y las Diputaciones de dichas provincias, bajo la inspección del gobierno, harán el aforo y establecerán los recargos respectivos para la provincia y municipio.

En la calle de Santiago el Verde se ha reconocido esta mañana por el subdelegado de medicina una habitación estrechamente reducida, donde vivía una señora en compañía de 24 perros.

La señora ha sido requerida para que se made de casa, ó para que reduzca el número de acompañantes.

En el hospital de Cádiz ha fallecido un individuo que se hirió con una banderilla durante la lidia del toro del aguardiente el día del Corpus.

El ministro de Fomento, Sr. Canalejas, ha visitado esta tarde al jefe del gobierno. Tambien han estado en la presidencia el marqués de la Habana, el baron de Benifayo, el conde de Coello, D. Manuel Maria Alvarez y D. Juan Varela, con más de cuarenta diputados y senadores.

Ninguna de estas conferencias ha sido política.

Supone un periódico que los rumores extendidos sobre la posibilidad de que el señor Ruiz Zorrilla se haya ausentado de París han hecho que el gobierno redoble sus precauciones para evitar trastornos del orden público, vigilando a personas afectas a la política del Sr. Ruiz Zorrilla.

Las personas mejor enteradas aseguran que es completamente inexacta aquella suposición.

Hablan algunos periódicos de vacantes que se han de producir en las direcciones generales cuando se forme el tribunal de lo contencioso y de nuevos destinos que habrá que distribuir para aquel caso.

En primer lugar, las plazas creadas para lo contencioso son suprimidas en el Consejo de Estado, y no habrá vacantes, porque pasarán los consejeros a las nuevas plazas.

Y en segundo lugar, aquel nuevo tribunal no se organizará hasta setiembre.

Huelgan, pues, las indicaciones para nuevos destinos, que ni existen ni existirán para igual concepto.

Mañana probablemente se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Indicase al Sr. Suarez Francos como candidato del partido liberal para diputado a Cortes por Madrid. Falta la proclamación del comité del partido.

Hoy se han reunido en el Congreso periodistas de todas las redacciones y han acordado nombrar una comisión, compuesta de los Sres. Luque, Cantin, Comenge, Perez Vento y Ferreras, para activar la suscripción a favor de los hijos huérfanos de D. Andrés Solís.

Es muy probable, segun lo que esta tarde se decía, que no presenten los conservadores candidato a la diputación a Cortes por Madrid.

A última hora se hablaba esta tarde de un crimen de doble paricidio con ocasión de un inceso cometido en la provincia de Alicante. Mucho celebráramos que no se confirmara semejante noticia.

La Correspondencia Militar declara que los proyectos de reformas militares presentados por el Sr. Cassola, se han discutido poco técnicamente en la prensa, algo en el Congreso y bastante por la comisión que dió su dictamen; pero todo esto lo creamos insuficiente, dice el mismo colega, para acordar en definitiva que los proyectos están discutidos lo bastante y que son la última palabra de las reformas en el progreso militar. Cuando hemos tenido que luchar por las reformas como ideal, hemos olvidado que aquellas, como toda obra humana,—sigue hablando La Correspondencia Militar—pueden y deben ser discutidas y creamos que será tanto mayor la satisfacción del general Cassola cuanto más grande

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 13 DE JULIO

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Anacleto, papa y mártir. Sol: sale a las 4.40 y se pone a las 7.30.

CULTOS PARA EL 13

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Antonio del Prado, y sigue la novena de la Virgen del Carmen, predicando por la mañana el Sr. Garamendi y por la tarde el P. Oliver. En San José, id., D. Acacio del Burgo y el Sr. Garamendi.

la tarde, en la capilla de Santa Teresa, de la parroquia de San José.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

En la catedral principia el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro. Los jueves se hace, en la misa conventual, la renovación de las Sagradas Formas, y los sábados, después de completas, se canta la salva en la capilla del Buen Consejo, con asistencia del cabildo.

En la iglesia de religiosas siervas de Nuestra Señora de los Dolores se celebrarán en estos meses los ejercicios a las cinco y media de la tarde, predicando el primer domingo D. José María Grande y el segundo D. Isidro Sanz.

Continúa en San Marcos la novena a Nuestra Señora del Carmen. A las seis de la tarde se reza el rosario, se dice el sermón, que predicará todos los días el sacerdote jesuita P. Parro; a continuación la novena, gozos, letanía y salva.

El día 14, a las siete y media, se dirá la misa de comunión general, y a las diez será la solemnidad con S. D. M. manifiesto y sermón, que predicará el Sr. Esteban Calero.

Por la tarde a las seis se volverá a manifestar, y después de hacerse los ejercicios de costumbre se dirán novena, gozos, reserva, letanía y salva, llevándose la imagen procesionalmente por el interior de la iglesia.

En los Servitas dan principio en este mes los santos ejercicios a las seis de la tarde. Después de manifestar seguirá un rato de lectura espiritual y oración mental; se rezará la estación con versos cantados al Santísimo Sacramento, la corona dolorosa con ave-marias cantadas, salva dolorosa cantada, sermón moral sobre el evangelio del día, predicado de la explicación de un punto doctrinal, Santo Dios, reserva y Santa Mater.

La misa de comunión se celebrará el tercer

domingo, a las siete, y luego la de acción de gracias.

Al terminar los ejercicios se hará la procesion del Santo Escapulario, por cuya asistencia hay concedida indulgencia plenaria, y otra por la comunión.

Del 13 al 22, día en que serán las funciones principales, celebrará en San Gines su novena-mision anual la Ilustre y venerable congregacion de Nra. Sra. del Carmen, que tanto religioso pone en la celebracion de sus ejercicios cultos, con objeto de implorar por la poderosa intercesion de la Virgen Santisima, el bien y aprovechamiento de las almas; la exaltacion de la santa fé católica y el remedio de las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Todos los dias a las diez habrá misa mayor con manifiesto y sermón, y concluida la misa se reservará.

Por las tardes, a las seis, se rezará la estación y el rosario, seguirá el sermón a cargo del Sr. Rizo y Ascensio, capellan de honor y predicador de S. M., se dirá la novena, se cantarán gozos, letanía, Santo Dios, reserva y salva. Hay concedida indulgencia plenaria. Se suplica la asistencia de los fieles.

CASAS DE SOCORRO

El día 14 se asistieron en las de esta capital 84 accidentados, 33 graves, 40 leves y 11 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

El día 14 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 35 cadáveres y 2 fetos. De difteria, 2.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 30.4 grados; la mínima de 15.4. El día de hoy en Madrid ha sido caluroso. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 20

grados a las siete de la mañana; 32 a las doce del día, y 33 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 14 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 11 hombres y 9 mujeres.—Total, 20.

Don E. S. ha entregado para estos Asilos una limosna de 25 pesetas.

AVISOS ÚTILES

OPINION DE UN FARMACÉUTICO

Santiago de la Puebla, 22 junio 1887.—Padezco mucho del estómago, y algunas veces no podía comer. Durante ocho días he tomado las Píldoras Suizas y mi estómago va mucho mejor; recobro el apetito y vuelvo a mi estado normal. También tenía la cabeza pesada, indisposición que ha desaparecido. No solamente autorizo a usted para la publicación de esta carta, sino que recomendaré a los enfermos las Píldoras Suizas, cuyos efectos son tan maravillosos.—Rodríguez, farmacéutico.

A. M. Hertzog, farmacéutico, 28, rue Grammont, París.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 13.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Día de moda.—Concierto por la sociedad Unión Artístico-Musical, dirigida por D. Jeronimo Jimenez.

PELIPE.—9.—Pepa, Pepe y Pepin.—Las Criadas.—Fiesta Nacional.—La Riojana (casa de comidas).

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Certamen nacional.—El pájaro Pinto.—Coro de señoras.—Certamen nacional.

MARAVILLAS.—9.—La verdad desnuda.—Por irradiacion.—Heridos y contusos.—La verdad desnuda.

RECOLETOS.—9.—En la Plaza de Oriente.—Epitafio.—La tertulia de Mateo.—Filibro.

PRICE.—9.—Gran funcion de moda.—Programa especial, en la que tomarán parte los más notables artistas. Mr. Watson y su discípulo Caviar, Mr. Leperc en el misterio del globo y los populares clowns Corra y Footet.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Repetición del programa de moda. Debut de Mlle. Elissa; segunda presentación de M. Charles Fillis. Segunda presentación de Mr. Bunell Fillis.—Los sorprendentes escarceiros Massano y otros notables artistas.

GUIGNOL.—(Puerta de Bilbao, junto al teatro de Maravillas).—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 12.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 11, DEL 12. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Billetes de Cuba, etc.

AMA DE CRIA PARA SU CASA Calle de las Conchas, núm. 4. 1. UN PEDIENDES DE 8 HS. SAN Bernardo, 62, pral.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES, recién venida, Gorguera 5. CEDE GABINETE. Infantes 20, 2. AMA PARA CASA DE LOS PADRES, Razon, Alcalá, 109, 3. centro.

EXPOSICION ESPAÑOLA. LONDRES 1889.

Celebrará en Londres en el año pasado una Exposición americana de artes y oficios, y los concurrentes pasaron de 2.500.000 almas. Las operaciones consiguieron por los expositores un éxito enorme.

En el año actual se está celebrando una Exposición italiana en el mismo terreno y en los mismos edificios, y el éxito que está dando es más notable aún que el de la Exposición americana del año 1887.

Los terrenos con sus construcciones ocupan un área de 24 acres ingleses, comprendiendo unos 20.000 metros cuadrados (5.30 hectáreas), disponibles para los expositores, y contienen un edificio con asientos para 15.000 almas, con un arrendamiento en dimensiones a la del famoso coliseo romano.

Se propone celebrar en Londres una Exposición española de los artes pacíficos al mismo tiempo que los franceses celebren la suya en París en el año próximo, y se cree que la ocasión ofrece una oportunidad excelente por una rivalidad amistosa.

Las personas deseadas de tomar parte en la administración de la proyectada Exposición o de hacer gestiones acerca de la misma, tendrán la amabilidad de dirigirse: "Director general, Station Exhibition, Londres."

DINERO

sobre muebles, pianos y carvajales, sin retirar, sobre sueldos civiles y militares, con 4/8o en retención. Visitation, 8, 2, de 8 a 11 y de 4 a 6.

ALMONEDA DE MOBILIARIO

completo. No se admiten prendas. Razon Justitiano, 4, port.

POR RETIRARSE DEL COMERCIO

se traslada un almacén de vinos en punto céntrico y con buena clientela, y dos tabernas. Razon, Hornos de la Mata, 8, laneria.

COCHE DE PACHECO VALLE

Go. de Renedo a Alceda, a 2 pesetas asiento.

DINERO VERDAD

Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin torcedores.—TETUAN 23, pl.

EN LA CORUÑA

Venta de un lugar acasarrado a las puertas de dicha población. Tiene estensas piezas de labradío, buen para dedicarse a alguna industria o construcción urbana. Se halla inmolado al nuevo Instituto en construcción y a la plaza de toros. Dirigirse, E. Rodriguez, Canton Grande, 15, Coruña.

SE VENDEN DOS CABALLOS Y VARIOS CARROS ESTRAJEROS.

Princesa, 11.

SE VENDEN 2 CARROS, LIMPIADORA grano extranjera y 4000 caños. Santa Teresa, 8, pral. dcha.

POR PATENTAS DEL MONTE

se da todo su valor. Pídanse sobre silvas, muelles, pianos, y piezas del Monte de Piedad, de papel del Estado. Cruz, 37 y 39, primeros

MALES VENÉREOS

de matriz Dr. Barragan. Consulta, 10 a 1 y 6 a 4. Corredora Baja, 22.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios, Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes, Venas, Humores, así internos como externos. Equivocación, Comezones, Glandulas, Tumores, Anemia, Gastralgia, Reumatismo, Tisis, Enfermedades escrofulosus y especiales. EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE. ROB LAFFECTEUR.

Rob Laffecteur. Purificador puramente vegetal. Combate los males secretos, herpes, úlceras, reumatismos y cuantos desarreglos ocasiona la acridad de la sangre. Botella a 3 y 12 rs.—Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.

PUBLICIDAD POR ABONO

LA SOCIEDAD GENERAL ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO.

Ofrece a los comerciantes e industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

Todo anunciante que dice un anuncio para 15 periódicos elegidos por él en la lista adjunta, a publicar dos veces al mes en cada uno de ellos y durante un año, si hace solo una línea, pagará pesetas 916 diarias, o sea 4.80 al mes, y 57.60 al año. Si hiciera dos líneas, pagará el doble; si tres, triple; y así sucesivamente, en esta forma:

Table with columns: PESETAS, 1 linea repetida 360 veces costará al año, 57.60, 2, 115.20, 3, 172.80, 4, 230.40, 5, 288.00, 10, 576.00.

Lista de los periódicos entre los cuales pueden elegir los anunciantes:

La Correspondencia de España. El Liberal.—El Globo.—El Correo.—La Fé.—La Epoca. La Union Católica.—El Resumen.—El Día.—La Iberia. La Gaceta Universal.—El Diario Español. Diario de Avisos.—Las Ocurrencias.—La Republica. La Correspondencia Militar.—La Opinion. El Anunciador Universal.—La Marina. El Estándar.—El Popular.—La Regencia.—El Mediodía. La Publicidad.—La Monarquía.—La Voz del Comercio. El Siglo.—Diario Médico Farmacéutico. La Federación Obrera.—El Correo Peninsular. Crónica de Ultramar.

EJEMPLOS:

1 linea (30 veces al mes) pesetas 4.80. 3 lineas (30 veces al mes), pesetas 14.40. Se hacen camisas. 2 lineas (30 veces al mes), pesetas 9.60. CASA DE HUESPEDES en la que se admiten pupilos desde cinco pesetas en adelante con principio y vino. Servicio esmerado.

ARRIENDO DE DEHESA

En subasta pública extrajudicial voluntaria, que tendrá lugar simultáneamente, de once días de la mañana del 30 del actual, se arrienda por seis años, a pasto y labor, la dehesa de la "Pihuella", término de Mérida, provincia de Badajoz, propia de los Excmos. Sres. Marqueses de Pacheco, bajo pliego de condiciones que está de manifiesto en las noticias de D. Augusto Barco y Quintero, calle de Hortaleza, núm. 5, cuarto 2.º, izquierda, Madrid, y en la de D. Vicente Calderon y Aguinaco, en la ciudad de Mérida, donde desde luego se admiten proposiciones.—Trujillo 1.º de julio de 1888.—Francisco Villarreal.

ESHA VENDER TRONCO JA

En la villa del Espinar, partido de Segovia, situada a 4 horas de Madrid y una de dicha ciudad, por ferro-carril, se arriendan habitaciones, con 6 sin muebles, de una casa construida de nueva planta en condiciones para la temporada de verano. La renta que se exige es de 100 pesetas, y para tratar de ella y demás condiciones, está autorizada D. Antonio Rey Glalia, que vive en Segovia, plaza de San Pablo, número 5.

MUEBLES USADOS BARATOS.

Minor viaje. De 4 a 8 de la tarde. Soldado, 15, bajo.

ANUNCIO

En la villa del Espinar, partido de Segovia, situada a 4 horas de Madrid y una de dicha ciudad, por ferro-carril, se arriendan habitaciones, con 6 sin muebles, de una casa construida de nueva planta en condiciones para la temporada de verano. La renta que se exige es de 100 pesetas, y para tratar de ella y demás condiciones, está autorizada D. Antonio Rey Glalia, que vive en Segovia, plaza de San Pablo, número 5.

ESTOMAGO LUNAS CON UN 15 POR 100 DE DESCUENTO PIDANSE CATALOGOS DEPOSITO DE SION Y GUGEL CALLE DE LA PALMA ALTA, NUM. 2, MADRID

LOS SORDOS están de enhorabuena, pues oyen perfectamente con el SOMBRERO y 1270 acústicos inventados por D. Vicente Ruiz, habiendo obtenido el privilegio por 20 años. El sombrero es igual que los de uso natural. Se remiten prospectos gratis mandando sello para contestar. Plaza de Isabel II, núm. 2, entresuelo izquierda. Único despacho en España y extranjero. NOTA: La mejor garantía de estos aparatos es la de haber sido inventados por un sordo.

Ecrisontylon Zulin Remedio infallible para la completa curacion de los CALLOS en los PIES.—6 rs. Se encuentran en todas las principales Farmacias de España. El doctor Andreu, de Barcelona, es el depositario para toda España y Portugal.

SARDINERO, SANTANDER.

Se arriendan habitaciones frente capilla, por D. E. de Casio, Mayor, 11.

EL MEJOR NEGOCIO

Las personas que dispongan de grande o pequeño capital y quieran dedicarlo a negocios de préstamos con crecido interés y sólidas garantías, les será colocado a su gusto y satisfacción en buenas operaciones manejadas por los mismos capitalistas, y de las cuales obtendrán un beneficio, que no será menor del 48 por 100 anual. Se admiten cantidades del 24 por 100, dando garantías materiales.

BARQUILLO, 12, 1.º IZQ.—Teléfono 191

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS,

para hermoear la Tez. Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lacteo y lígido, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.

Véndese en las Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Fábrica en Londres, 114 y 116 Southampton Row; y en París y Nueva York.

En Madrid: Perf. de Frera, Carman, 1.—Perf. Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Sol, 2.—Perf. de Pascual, Arenal, 2.—Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquiolu, Mayor, 1.—De Hoyos, plaza del P. Alfonso, 15.—C. Arriaga, Montera, 2.—Muz, Carman, 38, y al por mayor, Forcal, LA CENTRAL, Don Martin, 63.

ELECTRICIDAD

de las Enfermedades Nerviosas, Reumáticas, Corazon, Parálisis, Impotencia, Estrilidad, Histerismo, Debilidad general. Aplicación en foto, masajeamiento, baño, etc. Sección 3.ª plar. Gratis días festivos. Aparatos para provincias. Pídanse prospectos al Director del Gabinete Norte-Americano, Montera, 33, 1.º Madrid. (Fijarse bien, es el n.º 33.)

CABALLO

Se vende uno; sirve para silla y tiro, pelo castaño, nueve años y ocho dedos. Razon, Mayor, 116, v. diario.

POR 35 PTAS. CAMAS

con DOS COLCHONES y ALMOHADILLA.—ALCALÁ, 10, tienda de las tres puertas

DR. GARRIDO.

Para curarse pronto, bien y económicamente, el tratamiento de esta casa; para curarse, recomiendo la inmejorable con el descuento del 50 al 75 por 100, y toda clase de específicos corrientes, legítimos, frescos y más baratos que en todas partes. Luna, 6, farmacia. Se necesita un practicante, siendo preciso la presentación y buenos uniformes. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

Doble magnesia incalcaera, antibiliosa y efervescente, preparada por R. Hernandez.—Con su uso se combaten las malas digestiones, gastralgias, ácidos, mareos, vómitos y toda perturbacion de este órgano; sea ó no dolorosa. Precio 1.50 y 2.30 ptas. frasco. Mayor, 27 y 29, Madrid, y Mayor, 22, Alicante.

ELIXIR DE SACARINA PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA POR EL FARMACÉUTICO UNICO EN ESPAÑA VILLEGAS. Nuevo descubrimiento de las ciencias médicas. Poderoso antiseptico, absolutamente inofensivo y completamente inofensivo para el organismo humano. Unico remedio conocido hoy para la curacion del CANCER, DIABETES, CONGESTIONES DEL MIGADO, MAL DE BRITCH y POLISARCIA (OBESIDAD). Se vende en la farmacia del autor, plaza del Angel, 16, antigua botica del Buen-Suceso, a 3 pesetas frasco con instruccion. Por mayor, MELCHOR GARCIA, CAPELLANES, 1 duplicado, MADRID.

LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS-UNIDOS SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA ESTABLECIDA EN 1859

SUCURSAL DE ESPAÑA

LA EQUITATIVA figura a la cabeza de todas las compañías de Seguros de Vida, así por sus garantías como por la cartera de seguros en vigor sus pólizas constituyen la mejor y más sólida colocacion de ahorros y capitales. Para garantía de los asegurados de España, LA EQUITATIVA posee en Madrid bienes raíces por valor de más de 10 millones de reales.

Table with columns: 1886, 1887, AUMENTO. Rows: Activo, Capital sobrante, Seguros obtenidos, Pólizas vigentes.

DISTRIBUCION DE SUS BENEFICIOS

La Equitativa es una Sociedad completamente mutua y sus beneficios ó utilidades se reparten por entero entre sus asegurados. Las Compañías por acciones reservan un 45 ó 50 por 100 de dichos beneficios para sus accionistas. TARIFAS COMPARADAS: Las bases de mutualidad sobre que esta Sociedad descansa le permiten ofrecer tarifas más ventajosas para sus asegurados que las que tienen en vigor las compañías por acciones. El cuadro siguiente expresa la prima anual por cada MIL PSETAS pagadas a la muerte del asegurado en el seguro vida entera.

Table with columns: EDAD DE, TARIFA DE LA EQUITATIVA POR AÑO, TARIFA DE LAS COMPAÑIAS POR ACCIONES POR AÑO, EDAD DE. Rows: 25 años, 30 años, 35 años, 40 años.

PÓLIZAS LIBÉRRIMAS DE ACUMULACION

Después de detenido estudio, La Equitativa ha renuncido en su libérrima póliza de acumulación todas las ventajas y garantías que pueden apetecerse. No tiene restricción sobre viajes, residencias ni ocupaciones después del primer año es indisputable después del segundo año, y pagadera inmediatamente de recibirse las pruebas de muerte; y por último, no es caducable y tiene opción a un valor capitalizado en póliza saldada después del tercer año.

OFICINA PARA ESPAÑA CALLE DE SEVILLA, NUM. 16, PRAL., MADRID

BANOS DE ZING

de 13 a 75 pl.—Lampisteria de Sanchez, Pelayo, 11 (antes Sevilla), 14). También se alquilan. PRESTIDIGITACION.—VENTA de aparatos, Esparteros, 8.

DOÑA CIPRIANA LOPEZ Y ORTEGA

falleció el día 13 de julio de 1887

Todas las misas que se celebren en Nuestra Señora de Atocha los días 13 y 14 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

D. Francisco Valenzuela su hijo, hija política y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

ESTRECHECES

Nota: Los medicamentos se envían por correo mandando su valor en sellos ó giro. Recomendamos que antes de someterse a otra medicacion se pidan nuestros folletos que regalamos ó se consulte gratis al señor Director por correo ó personalmente.—Fijarse bien que el num. es 33.

MAGNESIA GRANULADA EFERVESCENTE

Gabinete Médico Norte-americano, Montera, 33, 1.º Madrid. Especial para las Enfermedades de las Vías Urinarias.—La virilidad juvenil y la fecundidad rápida se consigue, exenta de todo peligro usando el SPANIA THOMPSON, frasco 30 pesetas. Este precioso reconstituyente cura la Debilidad genital (atonia muscular) Espermatorrea, Esterilidad y la acción del SPANIA es tan benéfica, que combate todos los síntomas atóxicos al Hígado, Bazo, Estómago, Intestino, Estrémimiento, Ideas tristes, Perdidas de semen, Falta de memoria, Enflaquecimiento, Dolores nerviosos, Vahidos, Insomnios, Hipocondría, Afecciones de la médula, Temblor y Debilidad nerviosa, etc. El GRAN THOMPSON, frasco 6 pesetas, es el unico específico aprobado y recomendado para las Vías Urinarias. SIN SONDAR ni operar cura los FLUJOS, MAL DE PIEDRA, DIABETES, Cataros y dolencias de la Vejiga, y Prostata, Cesa la retención y calma la incontinencia de Orina, tritura la Piedra. Expele las arenillas y DILATA sin operar las Uretrales Corta en tres días las Purgaciones, Gota miliar y Flujo blanco, etc.

IMPOTENCIA

Estómago, Intestino, Estrémimiento, Ideas tristes, Perdidas de semen, Falta de memoria, Enflaquecimiento, Dolores nerviosos, Vahidos, Insomnios, Hipocondría, Afecciones de la médula, Temblor y Debilidad nerviosa, etc. El GRAN THOMPSON, frasco 6 pesetas, es el unico específico aprobado y recomendado para las Vías Urinarias. SIN SONDAR ni operar cura los FLUJOS, MAL DE PIEDRA, DIABETES, Cataros y dolencias de la Vejiga, y Prostata, Cesa la retención y calma la incontinencia de Orina, tritura la Piedra. Expele las arenillas y DILATA sin operar las Uretrales Corta en tres días las Purgaciones, Gota miliar y Flujo blanco, etc.

Nota: Los medicamentos se envían por correo mandando su valor en sellos ó giro. Recomendamos que antes de someterse a otra medicacion se pidan nuestros folletos que regalamos ó se consulte gratis al señor Director por correo ó personalmente.—Fijarse bien que el num. es 33.